
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 105 del 28/11/2016

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  ventotto  novembre  duemilasedici  ore  21:00,  nella  Residenza  Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale, si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 ANTONELLI EMANUELE Presente 14 CORNACCHIA DIEGO Presente
2 REGUZZONI MARIA PAOLA Presente 15 GHIDOTTI ROBERTO Presente
3 ALBANI ALESSANDRO Presente 16 TOSI MATTEO LUIGI Presente
4 PINCIROLI LIVIO Presente 17 CASTIGLIONI GIANLUCA 

ANGELO MARIO
Presente

5 TOSI GIANFRANCO MARIA Presente 18 PROVISIONE MICHELA Presente
6 LICINI PAOLO IGINO Presente 19 CASTIGLIONI ANDREA Presente
7 AZZIMONTI IVO Presente 20 BRUGNONE MASSIMO Presente
8 FARIOLI GIANLUIGI Assente 21 VERGA VALENTINA Presente
9 GORRASI CARMINE Presente 22 BERUTTI LUCIA CINZIA Presente
10 FRASCHINI DONATELLA Assente 23 MARIANI VALERIO GIOVANNI Presente
11 BUTTIGLIERI MARIA 

ANGELA
Presente 24 GENONI LUIGI Presente

12 TALLARIDA FRANCESCA Presente 25 CERINI CLAUDIA Assente
13 GENONI PAOLO Presente

Risultano pertanto presenti n. 22 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

FERRARIO  STEFANO,  MAGUGLIANI  PAOLA,  RIVA  ALBERTO  PIETRO  MARIA,  ARABINI  MIRIAM,
ROGORA MASSIMO, CHIESA ALESSANDRO ANGELO MARIA, TOVAGLIERI ISABELLA

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 6 OTTOBRE 2016.
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 06 .10 .2016

Verba le  approvato  con  del ibera  n .  105  de l  28  nove mbre  2016

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Pe r  f avore ,  s e  i  Cons ig l i e r i  s i  accomodano  e  i l  pubbl i co  s i  s i ede  a l  suo  pos to ,  cos ì

poss i amo  in i z i a re .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Poss i amo  in iz i a re  se  pe rò…  s i ccome  s i amo  ne l l ’ au l a  cons i l i a re ,  g rad i r e i  a lmeno  che  s i  i nco -

minc i as se  a  f a re  un  po’  d i  s i l enz io .  Ch iedo  anche  a l  pubb l i co ,  pe r  f avore ,  magar i  d i  t ene re

un  tono  d i  voce  p iù  bas so .  Graz i e .

Buona  se ra  a  t u t t i .  Buona  se ra  a i  Cons ig l i e r i ,  ben  r i en t ra t i  da l l e  f e r i e ,  v i s to  che  è  i l  p r imo

Cons ig l io  Comuna le  dopo  l a  pausa  es t i va .  Mi  d i cono  che  a l cun i  Cons ig l i e r i  non  hanno  anco -

ra  in se r i t o  l a  t e s se ra  pe r  l a  p resenz a .  Se ,  gen t i lmen te ,  l a  i nse r i scono  cos ì  v i ene  reg i s t r a t a  l a

vos t ra  p resenz a .

S t avo  d i cendo ,  benvenu t i  a  t u t t i ,  s i amo  r i en t ra t i  da l l e  f e r i e .  Ovv iamen te  un  Cons ig l io  convo -

ca to  i l  6  o t t ob re  pe rché ,  come  sape t e ,  c i  sono  a l cune  t emat i che  impor t an t i ,  una  f ra  t u t t e  che

c i  ha  consen t i t o  d i  avv ia re  a l l a  d i scuss ione  impor t an t e  p r ima  de l l e  Commiss ion i ,  c ioè  s t i amo

par l ando  de l l ’ a t t o  d i  i nd i r iz z o  d i  ACCAM,  che  ve r rà  d i scusso  s t a se ra ,  e  qu indi  ha  po r t a to  ad

un  l avoro  che  ha  por t a to  i l  Cons ig l io  ad  un  l eggero  s l i t t amen to  r i spe t to  a  quan to  e ra  p ro -

grammato  a  f i ne  se t t embre  Quind i  s t a se ra  dovremo  d iscu t e re ,  o l t r e  a  ques to ,  a l t r i  pun t i

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .

Non  c ’è ,  ovv iamen te ,  pe r  r e g i s t r a r e  l e  p resenz e ,  i l  Cons ig l i e re  Cornacch i a  che  ha  g ius t i f i ca -

to  l a  sua  as senz a ,  e  che  sa lu t i amo ,  e  v i  ch i edere i ,  d ’acco rdo  con  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  e  a

nome  ovv iamen te  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  ne l l ’ ambi to  de l l a  d i scuss ione ,  p ropr io  pe rché ,

d i c i amo ,  i l  t ema  “c lou”  de l l a  s e ra t a  penso  sa ranno  l a  d i scuss ione  de l l ’ a t t o  d i  i nd i r i zz o  su l

P i ano  Indus t r i a l e  d i  ACCAM  e  invece  abb iamo  a i  punt i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  un  punto  che

è ,  d i c i amo ,  l ’ ade guamen to  de i  membr i  de l l a  Commiss ione  de l l a  fo rmaz ione  de i  Giud ic i  Po -

po la r i  che  deve  es se re  re in t eg ra to  a  s egu i to  de l l ’usc i t a  da l  Cons ig l io  Comuna le ,  de l  Cons i -

g l i e re  Giampie ro  Reguz z on i ,  che  e ra  s t a to  nomina to  ne l l a  p r ima  sedu ta  d i  Cons ig l io  e  qu ind i

dovrà  es se re  sos t i t u i t o .  E  poi  de l l e  due  de l ibe re ,  che  sono  anda t e  i n  Commiss ione  Ter r i t o r io ,

r i guard an te  l ’ aggio rn amen to  de l l a  ca r to gr a f i a  id rogeo logi ca  de l  PGT,  s i ccome  penso  che ,

i ne ren t e  a l l a  d i scuss ione  su l  P i ano  Indus t r i a l e  d i  ACCAM avrà  una  d i scuss ione  p iù  co rposa  e

p iù  impegna t iva ,  men t re  i l  p r imo  pun to  è ,  d i c i amo ,  d i  o rd ine  t ecn i co ,  pe rché  va  fa t t a  una  vo -

t az ione ,  ment re  g l i  a l t r i  due  pun t i ,  mi  è  g iun t a  no t iz i a  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  che  è  s t a t a

una  d i scuss ione  t ecn i ca  impor t an t e  ma  che ,  s econdo  i  Cons ig l i e r i ,  può  es se re  avv ia t a  abba -
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s t anz a  sped i t amen te ,  v i  p ropor re i  d i  an t i c ipa re  i n  ques to  modo  s t ase ra  l ’Ord ine  de l  Gio rno :

come  p r imo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  pun to  7  e  c ioè  l a  nomina  de l  membro  de l l a  Com -

miss ione  de i  Giud ic i  Popo la r i ,  po i  l a  d i scuss ione  de l  pun to  5 ,  l a  d i scuss ione  de l  pun to  6  e

po i ,  success ivamen te ,  l a  d i scuss ione  de l  pun to  4 ,  che  è  l ’ a t t o  d i  ind i r i zz o  su i  P i an i  In du -

s t r i a l i  d i  ACCAM.

Rispe t to  a  ques t a  mia  p ropos t a ,  pongo  in  vot az ione  l a  p ropos t a  pe r  avere  ovviamen te…  la

facc i amo  per  a l z a t a  d i  mano?

I  f avorevo l i ?  I  con t ra r i?  Approva t a  a l l ’unan imi t à .

Bene ,  pas s i amo  a l l e  comunicaz ioni  de l  S indaco .  Lo  facc i amo  p r ima ,  va  bene .

Al lo ra ,  r i ngr az io  i l  S indaco  d i  ques to  pas sagg io .  Come  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  v i  ch i edo ,

p r ima  d i  i n i z i a re  l a  s edu ta ,  un  minu to  d i  s i l enz io ,  r i co rdando  qua t t ro  pe r sona l i t à  che  i n

modo  d ive rso ,  s i  sono  con t radd i s t i n t e  i n  ques t a  c i t t à  e  ne l  nos t ro  Paese .

Sono  due  no t i  imprend i to r i  che  c i  hanno  l a sc i a to .  Uno  c i  ha  l a sc i a to ,  fo r se  oggi ,  Enr i co  Mar -

co ra ,  de l l a  For gi a tu ra  Marcora ;  At t i l i o  Troncon i ,  membro  de l l ’Assoc i az ione  In dus t r i a l i ,  s t o -

r i co  imprend i to re  d i  ques t a  z ona ,  de l l a  va l l e ,  mo l to  conosc iu to ;  Ange lo  Ch iesa ,  uomo  de l l a

Res i s t enz a ,  che  ha  ca l ca to  ques to  Cons ig l io  Comuna le  come  Cons ig l i e re  Comuna le ,  po i  Con -

s ig l i e r e  P rov inc i a l e  e  Cons ig l i e re  Regiona l e ,  è  s t a to  Par t i g i ano ;  e  un  a l t ro  grand e  Par t i g i a -

no ,  che  anche  lu i  ha  l o t t a to  pe r  l a  l i be r t à  d i  ques to  Paese ,  che  c i  ha  onora to  anche  d i  un  se t -

t enn io  che  fo r se  ha  l a sc i a to  e  ha  r i f a t t o  r i t o rna re  un  va lo re  de l l a  Naz ione ,  che  fo r se  s t avamo

perdendo ,  che  è  Car lo  Az egl io  Ciampi .  Graz i e

 

(Segue  un  minu to  d i  s i l enz io )

 

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  t u t t i .  Ovv iamen te  sapevo  che  mi  d imen t i cavo  un  passaggio .  Spero  che  i n  ques to  mi -

nu to ,  l o  d i co  ma  sono  conv in to  che  l ’ ave t e  g i à  r i co rda to ,  ma  anche  l e  a t t i v i t à  d i  ques t a  Am -

min i s t raz ione ,  in  ques t e  s e t t imane ,  sono  s t a t e  in  ques to  senso ,  abb iamo  r i co rda to  tu t t i  anche

l e  v i t t ime  de l  t e r remoto  de l  24  agos to  che  ha  co lp i to  ques to  Paese .  Ma  so  che  l ’Ammin i s t ra -

z ione  in  ques to  s i  è  g i à  d i s t i n t a  e  qu ind i ,  l a  r i ngraz io  anche  pe r  ques t a  a t t i v i t à .

Pass i amo  quind i  a  no t iz i e  d ’u f f i c io .  Pe r  a l cun i  Cons ig l i e r i ,  so  che  è  a r r i va t a  una  mai l  a  tu t t i ,

a l cun i  ancora  sono  in  r i t a rdo  con  l a  consegna  de l l a  d i ch i a raz ione  de i  r edd i t i  2015 .  Sape t e

che ,  pe r  ques t i on i  d i  t r a sparenz a ,  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  devono  conse gnar e  ques t i  docu -

men t i ,  che  po i  s a ranno  pubb l i ca t i  su l  s i t o  e  qu ind i  s a ranno  v i s i t ab i l i  da i  c i t t ad in i  che  vor -

ranno  vedere ,  ovv iamen te ,  l a  s i t uaz ione  pe r sona l e  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i .

Vi  do  anche  l e t t u ra  d i  due  document i ,  l ega t i  a i  con t ro l l i  che  s i  f a  sugl i  a t t i  ammini s t ra t i v i ,

p rev i s t i  da l l ’ a r t i co lo  147  de l  TUEL.  I l  P res iden te  de l  Cons ig l io  Comuna le  è  ovviamen te  ob -

b l iga to  a  da re  resocon to  d i  ques to ,  d i  ques t i  con t ro l l i ,  pe rché ,  da t i  d i  comunicaz ione  e  f a t t i

da l l a  d i r i genz a ,  da l  d i re t t o re  gene ra l e…  da l  Segre t a r io  Genera l e ,  s cusa t e ,  che  a  campione ,

a t t r averso  i l  so r t eggio ,  con t ro l l ano  g l i  a t t i  ammin i s t ra t i v i  ogn i  quadr imes t re .  Qu ind i  su i  t r e

quadr imes t r i  de l l ’ anno .  
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I l  con t ro l lo  de l  p r imo  quadr imes t re ,  c ioè  f i no  a  maggio  ha  da to  es i t o  pos i t i vo ,  i l  s econdo

con t ro l lo  ha  da to  es i t o  pos i t i vo ,  t r anne  pe r  un  a t t o ,  pe r  i l  qua l e  è  s t a to  ch i es to  un  supp le -

men to  d i  ve r i f i ca  e  g l i  u f f i c i  de l l a  SUAP  provveder anno  a  fa re  ques t a  ve r i f i ca  r i spe t to  a l l a

rego la r i t à  d i  ques to  a t t o .  Pe r  i l  r e s to ,  nu l l a  i n  p iù .

Bene ,  ven i amo  quind i  adesso  a l l e  comunicaz ioni  de l  S indaco .  P rego  S indaco ,  s e  ha  de l l e  co -

municaz ion i .  Graz i e .

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie  e  buona  se ra  a  tu t t i .  Dunque ,  i o  v i  l eggo  un  a t t imo  l e  nomine  de i  r appresen t a t i  de l

Comune ,  che  sono  s t a t e  f a t t e .

In  r i f e r imen to  a l l a  de l ibe ra  d i  Cons ig l io  numero  2 ,  de l  12  lugl io  sco rso ,  con  cu i  abb iamo  ap -

p rova to  g l i  i nd i r i zz i  pe r  l a  nomina  e  l a  des ignaz ione  de i  r appresen t an t i  de i  Comuni  p res so

en t i ,  az i ende  e  i s t i t uz ione ,  sono  s t a t i  nomina t i  i  s i gnor i  Oraz io  Ta l l a r ida  e  Samuele  Mess ina ,

membr i  de l  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  de l l a  fondaz ione  Scuo la  de l l ’ In fanz i a  Asi lo  In f an -

t i l e  “San  Giuseppe” .  

La  s ignora  La ura  Rogora ,  è  s t a t a  nomina t a  membro  de l  Cons ig l io  d i  Ammini s t raz ione  de l

Consorz io  de l  Pa rco  Al to  Mi l anese  e  l a  s ignora  S i lv i a  Ga t t i ,  è  s t a t a  nomina t a  Ammin i s t ra to -

re  Un ico  d i  Agesp  S .p .A

Poi  v i  comunico  ino l t r e  che ,  ho  nomina to  i l  nuovo  segre t a r io  comuna le  ne l l a  pe r sona  de l l a

do t to res sa  An tone l l a  Guar ino ,  che  as sumerà  se rv i z io  i l  p ros s imo  10  o t tob re .

La  do t to res sa  Guar ino  p res t a  a t t ua lmen te  se rv i z io  p res so  i  Comuni  d i  Se r i a t e  e  Somagl i a  ed

ha  un’esper i enz a  l avora t i va  d i  qu ind ic i  ann i  i n  qua l i t à  d i  Segre t a r io  Comuna le .

E’  da l  2006  che  ha  consegu i to  l ’ i done i t à  a  r i copr i re  s ed i  d i  s egre t e r i a  aven t i  un  numero  d i

ab i t an t i  compreso  t r a  i  65 .000  e  i  250 .000  ab i t an t i .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  S indaco .

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  12  lug l io  2016 .  

De l iberaz ione  n .  91  

 

Punto  n .7
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Commiss ione  Comunale  per  l a  f ormazione  e  l ’agg iornamento  deg l i  Alb i  dei  Giudic i  Po -

po lar i  d i  Corte  d i  Ass i se  e  d i  Corte  d i  Ass i se  d i  Appe l lo  –  Nomina  componente  in  sos t i tu -

z ione .  I .E .  De l iberaz ione  n .  92  

 

Pas s i amo  a l l a  d i scuss ione  de l  pun to  numero  5 :  “Re t t i f i ca  degl i  a t t i  de l  P i ano  d i  Governo  de l

Ter r i t o r io  a i  s ens i  de l l a  Legge  Regiona l e  12  a r t i co lo  13  comma  14b i s  e  success ive  mod i f i che

-  r ecep imen to  de l l e  f a sce  d i  r i spe t to  i ndiv idua t e  con  c r i t e r io  c rono logico  e  i d rogeo logi co  d i

a l cun i  pozz i  d i  cap t az ione  ad  uso  id ropo tab i l e” .  

Penso  che  debba  p resen t a r l a…  I l  Cons ig l i e re  Tos i ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  penso .  Cons ig l i e re

Tos i .

 

 Punto  n .  5

Ret t i f i ca  deg l i  a t t i  de l  Piano  d i  Governo  de l  Terr i tor io  a i  s ens i  del la  L .R.  12 /2005  ar t .

13  comma  14b i s  e  S .M.I .  -  recep imento  de l l e  f asce  d i  r i spet to  indiv iduate  con  cr i ter io

crono log ico  e  idrogeo log ico  d i  a l cun i  pozz i  d i  captaz ione  ad  uso  idropotab i l e .  I .E .  

De l iberaz ione  n .  93  

 

 Punto  n .  6

Ret t i f i ca  deg l i  a t t i  de l  Piano  d i  Governo  de l  Terr i tor io  a i  s ens i  del la  L .R.  12 /2005  ar t .

13  comma  14b i s  e  S .M.I . - recep imento  deg l i  e laborat i  re la t iv i  a l  “documento  d i  Po l i z ia

Idrau l i ca” . I .E .  De l iberaz ione  n .  94  

  

Punto  n .  4

Pian i  Indus tr ia l i  ACCAM  SPA.  At to  d i  ind ir i zzo .  I .E .  De l iberaz ione  n .  95

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i ,  penso  a l  t ema  p iù  impor t an t e  de l l a  s e ra t a ,  l a  d i scuss ione  de l l a  de l ibe ra

l ’a t t o  d i  ind i r i zz o  pe r  quan to  r i guard a  i l  P i ano  Indus t r i a l e  d i  ACCAM.

Non  mi  d i l ungo  e  do  l a  pa ro l a ,  penso ,  a l  S indaco ,  pe r  l a  r e l az ione  in t rodu t t i va  d i  p resen t a -

z ione  de l l a  de l ibe ra .  Graz i e .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  de l ibe ra ,  che  poi  a l l a  f i ne  maga r i  l a  l eg -

g i amo,  pe rò  vo i  tu t t i  s i e t e  a  conoscenz a ,  d i c i amo  sub i to  che  ques to  è  un  a t t o  d i  i nd i r i zz o  pe r

permet t e re  a l  soc io  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  d i  e sp r imere  i l  suo  vo to  pe r  un  P i ano  Indus t r i a -

l e  che  consen ta  l a  p rosecuz ione  de l l ’ a t t i v i t à  i n  cond iz ione  d i  con t inui t à  az i enda l e  e  a  s a lva -

guard i a  de l  l i ve l l o  occupaz iona l e .  Consen t i r ebbe  comunque  a i  soc i  anche  d i  po t e r  opera re

even tua l i  u l t e r io r i  r i duz ioni  de i  co r r i spe t t i v i  d i  smal t imen to  de i  r i f i u t i  ne l  med io  pe r iodo ,
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anche  facendo  nuovi  i nves t imen t i ,  avendo  lo  scopo  d i  migl io ra re  u l t e r io rmen te  g l i  imp ian t i

i n  funz ione  e ,  d i  conseguenz a ,  migl io ra re  u l t e r io rmen te  l ’ a rea  a  t u t e l a  de l l a  s a lu t e  de i  c i t t a -

d in i .

Dunque ,  cosa  è  successo?  I  soc i  hanno  da to  manda to  a l  C .d .A.  d i  ce rc a re ,  d i  f a re  de i  nuov i

P ian i  Indus t r i a l i  dopo  che  e ra  s t a to  p resen t a to  i l  P i ano  Indus t r i a l e  con  l a  ch iusu ra  a l  2017 .

I l  P i ano  Indus t r i a l e  con  l a  ch iusu ra  a l  2017 ,  i l  C .d .A.  ha  d imos t ra to  che  con  ques to  P i ano  In -

dus t r i a l e  i  soc i  Comuni  sub i rebbero  i l  danno  maggio re  da l  pun to  d i  v i s t a  economico ,  men t re ,

con  i l  pos t i c ipo  de l l a  ch iusu ra  de l l ’ i ncene r i t o re  a l  2021 ,  e  con  l a  r ea l i z z az ione  d i  un  impian -

to  FORSU,  da l  P i ano  In dus t r i a l e  e spos to ,  r i su l t e rebbe  invece  che  non  c i  s a rebbe  a l cun  danno

economico .

Tecn icamen te ,  cose  succede rebb e?  Per  pos t i c ipa re  l a  ch iusu ra ,  occor re  f a re  un  in t e rven to  d i

c i rca  4  mi l i on i ,  pe ra l t ro  g i à  r i compresa  ne l  P i ano  Indus t r i a l e ,  a l  f i ne  d i  migl io ra re  ancor  d i

p iù  l a  s i cu rez z a  de l l ’ i ncener i t o re ,  da l  pun to  d i  v i s t a  ambien t a l e .  T ra  l ’ a l t ro ,  a  de t t a  de i  t ec -

n i c i ,  ques to  i n t e rven to  è  uni co  in  tu t t a  I t a l i a  e  ques to  a  t u t e l a  ancor  d i  p iù  de l l a  s a lu t e  de i

c i t t ad in i .

Ques to  i nves t imen to  sa rebbe  in  gran  pa r t e  ammor t i zz a to  en t ro  i l  2021 ,  pe rò  non  sa rebbe  su f -

f i c i en t e  con  l a  ch iusu ra  de l l ’ i ncener i t o re ,  e  qu ind i  suben t re rebb e  l ’ impian to  FORSU  che  ho

par l a to  p r ima ,  che  ga r an t i r ebbe  u l t e r io re  ammor t amen to  mancan te .  L’ impian to  FORSU,  ch i a -

ramen te ,  con t inuerebbe  pe r  p iù  ann i .

I l  f a t t o  che  v i c ino  s i  f a rà  un  impian to  FORSU  a  Legna no ,  come  sape t e  tu t t i ,  non  è  ce r to  o t t i -

ma le ,  pe rò  è  s t a to  d imost ra to  che  i l  merca to  as so rb i rebbe  en t rambe  l e  capac i t à  de i  due  im -

p ian t i  FORSU,  pe rché  s t i amo  par l ando  d i  un  P i ano  Indus t r i a l e  che  p revede  c i rca  40 .000  ton -

ne l l a t e  d i  impian to  FORSU,  pe r  e s se re  a  r eg ime ,  s enz a  Le gn ano ,  s cender emmo  a  25 ,  s enz a

Le gn ano  e  i  Comuni  che  sono  con  Legna no ,  s cender emmo  a  25 .000 ,  pe rò  t ene t e  p resen t e  che

c i  sono  450 .000  tonne l l a t e  da  smal t i r e ,  qu ind i  un  C .d .A.  capac e  non  av rebbe  d i f f i co l t à ,  s i a

pe r  quan to  r i guarda  Le gn ano ,  s i a  pe r  quan to  r i guard a  l ’ impian to  d i  Bus to ,  a  r i u sc i re  a  o t t i -

mizz a re  e  a r r i va re  t r anqu i l l amen te  a  40 .000  tonne l l a t e .

Le  t a r i f f e .  Pa r l i amo  de l l e  t a r i f f e .  Come  g i à  os se rva to  i n  Commiss ione ,  è  ve ro  che  a t t ua lmen -

t e  s t i amo  pagando  in  p iù  l e  t a r i f f e ,  s i a  pe r  quan to  r i gua rda  i l  r i f i u to  so l ido ,  s ecco ,  che

l ’umido .

Però  facendo  un  puro  ca l co lo  matemat i co  a  Bus to ,  e  i o  pa r lo  adesso  esc lus ivamen te  de l  Co -

mune  d i  Bus to ,  pe rché  io  sono  l ’ ammin i s t ra to re  de l  Comune  d i  Bus to  e  qu ind i  devo  guard ar e

i  con t i  de l  Comune  d i  Bus to ,  e  d i cevo   che  Bus to ,  abb iamo  fa t t o  de i  ca l co l i ,  s econdo  lo

smal t imen to  d i  ques t i  r i f i u t i ,  che  sono  c i rca  10 .000  tonne l l a t e ,  s i a  pe r  quan to  r i guarda  r i f i u -

to  so l ido  secco ,  che  l ’umido ,  noi  pagh eremmo  in  p iù ,  con  l e  t a r i f f e  a t t ua l i ,  c i r ca  350-

400 .000 ,00  Euro .  Tenendo  con to  che  l a  t a r i f f a  che  no i  s t i amo  pagando  è  d i  110 ,00  Euro  a

tonne l l a t a ,  con t ro  i  90 ,00  che  s i  possono  t rovare  su l  merca to .  Pe rò  t a l e  maggio re  somma…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

S ì  anche  20 .  S ì ,  su  Ebay.  Scusa t e .

Ta l e  maggio r e  somma comunque ,  s cusa t e…
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Tale  maggio r e  somma  è  compensa t a ,  e  qua  pa r lo  pe r  Bus to ,  con  l ’ a f f i t t o  che  i l  Comune  ha

sempre  i ncassa to  g ius t amen te ,  qua  d i co  g ius t amen te ,  pe r  i l  d i r i t t o  d i  super f i c i e .  P r ima  e ra

mol to  p iù  a l t o ,  adesso  è  s t a to  abbassa to  a  350 .000 ,00  Euro ,  e  con  i l  d i sco rso  che  ne l  P i ano

In dus t r i a l e  è  s t a t a  p rev i s t a  anche  una  r i duz ione  d i  ques t i  110 ,00  Euro ,  f i no  ad  a r r i va re  a i  95 -

98 ,00 ,  au tomat i camen te  no i  non  pe rderemmo  n i en t e .

Perché  d i co  ques to?  Ques to  l o  r imarco  pe rché  quando  in  Commiss ione  ho  pa r l a to  che  Bus to

c i  guad agna  o  ha  un  g iovamen to  f i nanz i a r io ,  l o  d i cevo  so lo  ed  esc lus ivamen te  da l  pun to  d i

v i s t a  economico ,  con tab i l e ,  pe rché  sub i to ,  i n  un  Documento  che  10  Comuni  hanno  fa t t o  usc i -

re ,  hanno  de t to :  “ah  i l  Comune  d i  Bus to  c i  guadagna  pe r  cu i  l o ro  rag ionano  cos ì ” .  No ,  i l  Co -

mune  d i  Bus to  non  c i  guad agna ,  i l  Comunque  d i  Bus to  va  so l amen te  a  pa re gg io  de i  cos t i  che

abb iamo.  

Ma  perché?  Però ,  no i  abb iamo  l ’ i ncener i t o r e  da  c i rca  40  ann i .  Se  i  Comuni ,  i nvece  d i  f a re

i ron i a ,  s e  l ’ avesse ro  p reso  lo ro  l ’ i ncene r i t o re ,  su l  l o ro  t e r r i t o r io ,  non  c i  s a rebbero  s t a t i  que -

s t i  p rob lemi .

Ci  hanno  p rova to  i n  un  pe r iodo  e l e t t o ra l e  a  d i re  che  l ’ av rebbe ro  p reso  lo ro ,  ma  dopo  un

mese ,  ch i a ramen te ,  c i  hanno  r ipensa to .  Pe r  cu i  è  i nu t i l e  che  fanno  de l l ’ i ron i a .  No i  ce

l ’abb iamo  ed  è  g ius to ,  come  l ’Ammin i s t raz ione  p reced en te  ha  sempre  fa t t o ,  f a r s i  pagare  i l

g ius to  a f f i t t o .

Po i ,  una  cosa  da  t ener  p resen t e ,  è… a l lo ra  l o ro  pa r l ano  po i ,  i o  p rendo  ad  esempio  anche  que -

s to  documento  che  s i cu ramen te  av re t e  v i s to ,  dove  c i rca  10  Comuni  hanno  con tes t a to  un  po’

d i  cose .  Pe rò ,  vede t e ,  lo  p rendo  p ropr io  pe r  d imost ra re  che  l e  cose  che  d i cono  non  sono  de l

tu t t o  ve re ,  anz i ,  ne l  documento ,  i  10  Comuni  pa r l ano  d i  bon i f i ca  e  d i  pena l i  pe r  Europower .

Par lo  de l  documento  che  10  Comuni  s t anno  facendo  g i ra r e ,  pe r  pos t i c ipa re…  c ioè  con t ro

l ’ i dea  d i  pos t i c ipa re  l a  ch iusu ra  d i  ACCAM.

Però ,  i ncominc i amo  da l l a  bon i f i ca .  La  boni f i ca ,  r i co rd i amoc i  com’è  sc r i t t o  ne l  con t ra t t o ,

Bus to  i n  caso  d i  ch iusu ra  vuo le  l a  boni f i ca  de i  t e r ren i .  

Io  mi  impegne rò  pe r sona lmen te  a f f i nch é  c iò  accad a  pe rché  i  soc i  p ro -quo ta ,  s e  no i  dovess i -

mo  ch iudere  a l  2017 ,  devono  t i r a r  fuo r i  i  so ld i  de l l a  bon i f i ca .  E ’  i nu t i l e  d i re ,  cos t e rà ,  adesso

non  sapp iamo  esa t t amen te  quan to  cos t e rà ,  pe rché  b i sogna  fa re  de i  r i l i ev i ,  pe rò  s i  pa r l a  s em -

pre  d i  c i f re  in to rno  a i  4 ,  s i  pa r l ava  anche  d i  8  mi l i oni ,  4 - 5  mi l i oni  non  è  ancora  ce r to .  Pe rò  è

s t a to  de t to  che  l a  Regione  s i  è  impegn a ta  e  ques to ,  è  s c r i t t o  ne l  documento .  No  s ignor i ,  io

non  mi  f i do  de l l ’ impegno  o ra l e  de l l a  Regione ,  s e  non  c ’è  n i en t e  d i  s c r i t t o ,  i o  a s so lu t amen te

non  vogl io  f i n i re  che  l ’ impian to  d i  ACCAM ch iude  e  i l  Comune  d i  Bus to  s i  r i t rova  i l  t e r reno

non  bon i f i ca to  pe r  ven t ’ann i ,  pe rché  poi  t u t t i  i  soc i  a  t i r a r  fuo r i  i  so ld i  vogl io  vedere  come

fanno .

Europower .  Europower  d i re :  “ l e  pena l i  ce r t e  sono  1 .700 ,000 ,00 ,  i l  r e s to  sa rà  un  con tenz ioso .

Vedremo,  un  doman i” .  Hanno  sc r i t t o  e sa t t amen te :  “vedremo  t ra  un  lus t ro” .  No ,  anche  qu i  i o ,
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non  sono  ab i tua to  a  r ag ion are  cos ì ,  pe rché  t r a  un  lus t ro ,  i o  non  c i  s a rò  ma  i  m ie i  f i g l i  c i  s a -

ranno  ancora  e  dovranno  pagare  l o ro  pe r  me .  Io  non  sono  ab i tua to  a  r ag ion are  cos ì ,  vogl io

numer i  ce r t i .  Ques to  è .  

Pe r  cu i ,  que l lo  che  vogl io  a r r i va re  a  d i re  è  che  ques to ,  come  s i  d i ce ,  nuovo  P iano  Indus t r i a -

l e ,  che  i o  c i  t e r re i  a  f a r  pas sa re ,  ve  lo  d i co  s ince ramen t e ,  non  ho  nessuna  in t enz ione  d i  f a re

nessuna  lo t t a  po l i t i ca  e  nes suna  ideo logia  po l i t i ca ,  i o  lo  f acc io  so lo  come  ammini s t ra to re  d i

Bus to .  Con  ques to  P i ano  Indus t r i a l e  ACCAM  può  con t inuare  l a  sua  a t t i v i t à ,  può  p resen t a r e

de i  b i l anc i ,  non  d i co  o t t ima l i  ma  normal i ,  pe r  po t e r s i ,  e  ques t a  è  l a  cosa  impor t an t e ,  s eders i

ad  un  t avo lo ,  subi to  dopo  f in i t a  l ’ a s semblea ,  e  avendo  qu ind i  una  pos iz ione  d i  fo rz a ,  pe rché

se  dovess imo  ch iudere  a l  2017  abb iamo  un  b i l anc io  fa l l imen ta re .  Esa t t amen te  fa l l imen ta re .

Oggi  è  usc i t o  un  a r t i co lo ,  ve  l o  f acc io  vedere ,  d i  Legna no  dove  d i ce :  “ senz a  uni t à  de i  Comu -

n i ,  ACCAM fa l l i s ce”  ed  hanno  as so lu t amen te  rag ione .

Io  a l l o ra  cosa  d i co?  Cerch i amo  d i  po r t a re  ques to  b i l anc io  a  f a r lo  approvare ,  i n  modo  che  l a

soc i e t à  ne  esca  ra f fo rz a t a ,  po i  i l  g io rno  dopo ,  dobb iamo  sederc i  sub i to ,  immedia t amen te ,  ad

un  t avo lo  pe r  ce rca re  d i  a r r i va re  a  que l l a  so luz ione  che  e ra  g i à  s t a t a  f a t t a  da l l a  Giun ta  p re -

ceden te ,  e  devo  d i re  che  avevano  rag ione  a  pensa r l a  in  ques to  modo ,  c ioè  d i  a r r i va r e  a  una

soc i e t à  un i ca ,  unendo  tu t t i  i  Comuni ,  una  soc i e t à  che  vada  da l lo  spazz amen to  a l l a  e l imina -

z ione  de f in i t i va  de l  r i f i u to .  Cos ì  f ac endo ,  p robab i lmen te ,  non  c i  s a rà  neanch e  b i sogno  d i

fa re  i l  dopp io  impian to ,  uno  a  Legna no  e  uno  a  Bus to ,  ma  s i  po t rà  ag i re  d i  comune  accordo .

P iù  s i amo  megl io  è ,  p iù  s i amo  compat t i  e  p iù  abb iamo  r i f i u t i ,  p iù  poss i amo  andare  su l  mer -

ca to .

Ecco  pe rché  io  c i  t engo  t an to  che  ques to  P i ano  Indus t r i a l e  pas s i ,  so lo  esc lus ivamen te  pe r  po -

t e rc i  s edere  a  un  t avo lo  p iù  fo r t i ,  pe rché  avendo  i  con t i  a  pos to ,  poss i amo  andare  a  d i re  l a

nos t ra .

Ques t a  è  l a  cosa  p iù  impor t an t e .  La  cosa  p iù  impor t an t e ,  r i pe to ,  è  a r r i va re  a  una  soc i e t à  un i -

ca  che  comprenda  p iù  P i an i  Indus t r i a l i ,  che  vanno  da l lo  spaz z amen to  a l l ’ e l iminaz ione  de l  r i -

f i u to .

Per  cu i ,  s i cu ramen te ,  ques to  P i ano  Indus t r i a l e  i o  non  v i  d i co  che  sa rà  l ’u l t imo  e  de f in i t i vo ,

una  cosa  è  ce r t a  a l  2021  l ’ i ncener i t o re  sa rà  ch iuso ,  pe rché  f i na lmen te  non  c i  sono  p iù  l e  pe -

na l i  da  paga re ,  pe rò  po t remmo  con t inuare  lo  s t e s so  i n  ques t a  soc i e t à  uni ca ,  dove  tu t t i  t rove -

remmo de i  benef i c i .

La sc io  a  vo i  domande  even tua l i ,  s e  ave t e  da  fa rne .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  

P rendo  io . .  p rego  S indaco .  Bene .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Se  vo le t e  che  l eggo  l a  de l ibe ra ,  o  è  i nu t i l e ,  c ioè . . .  La  sape t e  g i à  t u t t i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i  
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Avete  b i sogno ,  come  ch i edeva  i l  S indaco ,  l a  l e t t u ra?  Ri t ene t e ,  ovviamen te…  quind i  poss i a -

mo  avv ia re  l a  d i scuss ione .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Qu ind i  l a  l eggi amo?  Al lo ra ,  l a  l eggo  io .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra  “ i l  Cons ig l io  Comuna le  de l ibe ra  d i  da re  manda to  a l  r appresen t an t e  de l  Comune  ne l l a

soc i e t à  d i  e sp r imere  i l  vo to  favorevo le  a l l ’ approvaz ione  d i  un  P i ano  In dus t r i a l e  che  p reved a ,

en t ro  l a  da t a  i po t i zz a t a  pe r  l o  spegn imen to  de l l ’ impian to  d i  t e rmova lo r i zz az ione ,  l a  poss ib i -

l i t à  pe r  ACCAM  S .p .A.  d i  conso l ida re  i l  p ropr io  nuovo  as se t t o  impian t i s t i co  e  p rodu t t i vo  e

po te r ,  qu ind i ,  r ea l i zz a re  r i su l t a t i  economic i  p rospe t t i c i  pos i t i v i  che  consen tano  a i  soc i  d i  po -

t e r  opera r e  even tua l i  u l t e r io r i  r i duz ion i  de i  co r r i spe t t i v i  d i  smal t imen to  de i  r i f i u t i  ne l  med io

per iodo ,  anche  median t e  l a  r ea l i z z az ione  d i  nuov i  i nves t imen t i  aven t i  l o  s copo  d i  migl io ra r e

gl i  imp ian t i  i n  funz ione ,  anche  pe r  i l  migl io ramen to  de l l ’ a re a  a  tu t e l a  de l l a  s a lu t e  de i  c i t t a -

d in i ,  ed  a t t r averso  l ’ avv io  d i  nuovi  impian t i  d i  smal t imen to  d i  a l t r i  f l u s s i  d i  r i f i u t i  r i su l t an t i

da l l a  r acco l t a  d i f fe r enz i a t a ;  d i  confe rm are ,  su l l a  base  de l l ’ i nd i r iz z o  esp res so  a l  pun to  p rec e -

den te ,  comunque  lo  spegn imen to  de l  t e rmova lo r i zz a to re  d i  ACCAM  S.p .A. ,  l a  da t a  de l

31 .12 .2021 ,  i n  modo  inderogab i l e ;  d i  subord ina re  ogn i  qua l s i as i  cambio  d i  convenz ione  t r a  i l

Comune  d i  Bus to  Ars iz io  e  l a  soc i e t à  ACCAM  S .p .A. ,  t enendo  p resen t e  l a  r i a f fe rm ata  vo lon -

t à  de i  soc i  d i  p reveder e  una  soc i e t à  un i ca  de l l ’Al to  Mi l anese ,  da l l a  r acco l t a  a l l o  smal t imen to

e  d i  ogn i  a l t r a  a t t i v i t à  consegu en te ,  ne l l e  fo rme  e  ne i  mod i  che  i  soc i  r i t e r ranno  oppor tuni ” .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  S indaco .  Rico rdo  b revemen te ,  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  d i  ques to  a t t o  d i  ind i r i zz o ,

che  è  l a  p ropos t a  d i  de l i be raz ione  e  qu indi  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  hanno  d i r i t t o  a  due  i n t e rven t i

da  5  minut i .  Ch ia ramen te  ne l  p r imo  in t e rven to  ch i edo ,  pe rché  so  c i  sono  degl i  emendament i ,

a i  p resen t a to r i  d i  emendament i ,  d i  p resen t a r l i  e  d i  i l l u s t ra r l i ,  i n  modo  che  t u t t i  che  possono

esse re  ovviamen te  a t t en t i  e  cosc i en t i  r i spe t to  a  ques t i  emendament i ,  e  ne i  s econd i  5  minu t i ,

dopo  che  even tua lmen te  i l  S indaco  av rà  r i spos to  a  una  p r ima  se r i e  d i  domande ,  l a sc io  ovvia -

men te  l a  r ep l i ca  d i  d i r i t t o .  Al l a  f i ne  ch iuderà ,  ovv iamen te ,  con  l ’ i n t e rven to  i l  S indaco  e ,

success ivamen te ,  s e  r i t enu te  da i  Grupp i  necessa r i ,  c i  s a ranno  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  d i  un

Cons ig l i e re  pe r  Gruppo ,  pe r  t r e  minu t i .

Io  non  guardo  e  non  gua rderò  ovv iamen te  mol to  a l  c ronomet ro ,  v i  ch i edo  ovv iamen te ,  pe rché

penso  che ,  come  ho  de t to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  c inque  minu t i  s i ano  un  t empo  impor t an t e .

Qua lo ra  r i t ene t e  che  i l  vos t ro  i n t e rven to  pe rò  abb ia  b i sogno  d i  p iù ,  ce rch i amo  d i  non  s fo ra r e

t roppo  pe rché ,  ovv iamen te ,  ne l l e  r e go le ,  qua lo ra  s i  s fo ras se  t roppo ,  u t i l i z z e remo  i l  s i s t ema

de l l a  somma  a r i tme t i ca .  Qu ind i  uno  u t i l i z z e rà  un  so lo  i n t e rven to  pe r  d i ec i  minut i ,  ma  non

avrà  e  non  sa rà  consen t i t a  l a  r ep l i ca .

Lo  d i co  adesso ,  i n  modo  che  ev i t i amo  anche  maga r i  qua l che  po l emica  abbas t anz a ,  s cusa t e  i l

t e rmine ,  s t up ida .  Graz i e .  
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Prego ,  ovv iamen te ,  a i  Cons ig l i e r i  pe r  g l i  i n t e rven t i .

Se  pe rò  non  v i  p reno ta t e  pas s i amo ,  ovviamen te ,  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .

La  Cons ig l i e ra  Cer in i .  P rego ,  ne  ha  faco l t à .

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Io  vo l evo  so lo  r i a s sumere  que l lo  che  ho  g i à  de t to ,  i n  p iù  mod i ,  anche  in  Commiss ione ,  p iu t -

t os to  che…

I  nuov i  P i an i  Indus t r i a l i  a  sos t egno  de l l a  ch iusu ra  a l  2021 ,  hanno  come  scopo  l a  r ea l i zz az io -

ne  d i  un  impian to  de l l ’umido ,  qu ind i  d i c i amo  un  secondo  impian to  FORSU,  senz a  t enere

con to  che  un  impian to  s imi l a re  è  g i à  i n  s t a to  avanz a to  d i  p roge t t az ione  su l  comune  d i  Legna -

no .

Da l  nos t ro  pun to  d i  v i s t a ,  è  un  inves t imen to  che ,  d i  f a t t o ,  non  ha  nes suna  u t i l i t à  pe r  i l  s e rv i -

z io  o f fe r to  a l  t e r r i t o r io  in  quan to ,  anz i tu t t o ,  appun to  AMGA  ha  g i à  i n  p rev i s ione  un  impian -

to  a  un  ch i lomet ro  d i  d i s t anz a ,  qu ind i  un  doman i  po t remmo  confe r i re  l ì  a  75 ,00  Euro  l a  t on -

ne l l a t a ,  anz i ché  a  90 ,00 ,  come  p rev i s to  i n  ACCAM,  e  po i  i l  P i ano  Economico  F inanz i a r io

p resen t a to  r i ch i ede  anche  uno  s fo rz o  economico  non  ind i f fe ren t e  a i  Comuni  che  l o  so t tosc r i -

vono ,  con  un  impegno  ven tenna l e  a  confe r i r e  a  t a r i f f e  che  sono  maggio r i  de i  p rez z i  d i  mer -

ca to  e  comunque  res t e ranno  sempre  un  po’  a l  d i  sop ra  de l  p rezz o  d i  merca to .  

In  pa r t i co l a re ,  f i no  a  ch iusu ra  de l l ’ i ncener i t o re ,  qu indi  f i no  a l  2021 ,  i  r i f i u t i  u rban i  s cende -

ranno  so lo ,  pe r  un  pa io  d ’ann i ,  a  105 ,00  e  po i  a  100 ,00  Euro ,  con t ro  un  p rezz o  d i  merca to  t r a

g l i  80 ,00  e  90 ,00  a l  mass imo .

Ment re  l ’umido ,  s a rebbe  r i t i r a to  a  90 ,00  Euro  l a  t onne l l a t a ,  e  abb iamo  g i à  de t to  che  g i à  s i

t roverebbe  a  meno .

Decade  i l  conce t to  d i  au tosu f f i c i enz a  de l l ’ATO,  pe rch é  i  r i f i u t i  pe r  a l imen ta re  en t rambi  g l i

impian t i  FORSU  dovrebbero  es se re  ce rc a t i  fuo r i  bac ino ,  men t re  qua ,  a  Bus to ,  s i  è  s empre

de t to :  “no i  dobbiamo,  come  d i re ,  e s se re  au tosu f f i c i en t i ,  f acc i amo  uno  s fo rz o” ,  abb iamo  un

incener i t o re  su l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  pe rò  mi  sembra  as su rdo  adesso  andar l i  a  ce rca re  anche  da

fuor i .  

I  da t i  i n  nos t ro  posses so  sono  un  po’  d ive r s i  da  que l l i  de l  S indaco ,  pe r  cu i  abb iamo  r i l eva to

de i  cos t i  maggio r i  pe r  Bus to ,  t r a  i  550  e  750 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno ,  cons ide rando  anche  lo

spazz amen to  s t r ade ,  che  oggi  pagh iamo  i l  t r i p lo  d i  que l l i  che  sono  i  cos t i  d i  merca to  e  a l t r e

voc i ,  come  g l i  i ngombran t i .

Ques t e  c i f re  f a rebbe ro  r i paga re ,  in  un  so lo  anno ,  l a  pena l e  d i  Europower .

Dic i amo  che  anche  l a  ques t i one  de i  350 .000 ,00  Euro  a l l ’ anno  d i  en t ra t a  de l l ’ a f f i t t o  de l  t e r -

reno  sono  so ld i  che ,  comunque ,  vanno  a  b i l anc io  e  non  vanno  d i re t t amen te…  a  scon to  de l l a

t as sa ,  qu ind i  comunque  i  c i t t ad in i  non  ne  hanno  pe rc ez ione .

Con t i  a l l a  mano ,  man tenere  i n  funz ione  l ’ impian to  d i  i ncener imen to  d i  ACCAM  compor t a

oggi  e  i n  fu tu ro  cos t i  e  pe rd i t e  economiche  che ,  a  l ungo  andare ,  s a ranno  sempre  p iù  i n sos t e -

n ib i l i  pe r  i  Comuni  soc i .
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Al t ro  fa t t o re  da  t enere  in  cons ide raz ione ,  a  nos t ro  g iud i z io  ancora  p iù  r i l evan te ,  è  l a  s a lu t e

de i  c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars iz io  e  de i  Comuni  l im i t ro f i  ad  ACCAM  e  i l  r e l a t i vo  cos to  san i t a r io .

In  base  a l l ’ ana l i s i  ep idemio logica   p resen t a t a  da  ATS ,  l e  r i cadu te  de l l ’ i ncener i t o re  sono  cau -

se  d i  pa to logi e  ca rd iovasco la r i  qua l i ,  r i co rd i amo:  i n fa r t i ,  i c tus ,  s compens i  ca rd i ac i ,  t rombos i

a r t e r iose ,  pe r  ven t i  ab i t an t i  l ’ anno ,  che  a r r i ve rebb ero  a  cen to  in  c inque  ann i .

Tra  l ’ a l t ro ,  no i  abb iamo  fa t t o  un  conf ron to  con  un  p ro fes so re  d i  s t a t i s t i ca  med ica .  Ques to

pro fes so re  ha ,  d i c i amo ,  v i s t i  i  da t i  de l l ’ ana l i s i ,  ha  de t to  che  po t rebbero  anche  es se re  so t to -

s t ima t i  ques t i  ven t i  cas i ,  pe rché  e ra  mol to  p rudenz i a l e  l ’ ana l i s i .

Qu ind i ,  da  una  p r ima  s t ima  i l  cos to  san i t a r io  t o t a l e  po t rebbe  aggi r a r s i  i n to rno  a  qua l che  mi -

l i one  d i  Euro ,  t r a  i n t e rven t i  ch i ru rg i c i ,  v i s i t e ,  con t ro l l i ,  p iù  i  cos t i  che  s i  devono  sobbarca r e

l e  f amigl i e  pe r  l ’ a s s i s t enz a  a i  ma la t i .  Pe rché  ques t i  con t i  non  vengono  mai  cons ide ra t i ?

A  tu t t o  ques to ,  s i  aggiunga  che  non  r i t en i amo  v i  s i ano  abbas t anz a  ce r t ez z e  de l l a  ch iusu ra

de l l ’ i ncener i t o re  a l  2021 ,  t an t ’è  che  l o  s t e s so  S indaco  ha  accenn a to  i po t es i  d i  ch iusu ra  a l

2022-2023  e  ques to  de r iva  sopra t t u t t o  da l  f a t t o  che  oggi  non  es i s t e  un  p roge t to  a l t e rna t ivo

per  lo  smal t imen to  de l l ’ i nd i f fe r enz i a to  e ,  qu indi ,  t r a  c inque  ann i  s i  r i p resen t e r à  l o  s t e s so

prob lema .

Quind i ,  nonos t an t e  c i  fos se  un  in t e res se  de i  soc i  su l  f ron t e  d i  supera re  l ’ i ncener imen to ,  s i

s t a  ce rc ando  ancora  d i  compie re  un  passo  ne l l a  d i rez ione  oppos t a  ch i edendo  inves t imen t i  an -

co ra  pesan t i ,  d i  a lmeno  5  mi l i on i  d i  Euro  su l l ’ i ncener i t o re  e  r imandando  i l  p rob lema  a  f ra

c inque  ann i .

Tra  l ’ a l t ro ,  l o  s t a to  d i  s a lu t e  de l l a  soc i e t à  d i  ACCAM,  come  tu t t i  s ape t e ,  non  è  buono .

Ques t ’anno  ha  avu to  manca t i  r i cav i  pe r  3  mi l i on i  d i  Euro  r i spe t to  a l l e  s t ime  d i  b i l anc io ,  e  ad

oggi  ch iuder lo  cos t e rebbe  g i à  d i  p iù  che  qua t t ro  mes i  f a ,  non  vor remmo  che  t r a  un  anno  co -

s t as se  ancora  d i  p iù .

Abb iamo  in f ine  l e t t o ,  appun to  i e r i ,  l a  l e t t e ra  d i  12  S indac i  de l  consorz io  che  ch i edono  i l

man ten imen to  de l l a  ch iusu ra  a l  2017  e  s i  oppor ranno  fe rmamente  a  ques to  sce l l e ra to  P i ano

In dus t r i a l e  anche  con  az ioni  r i gua rdan t i  i l  fu tu ro  de i  r appor t i  soc i e t a r i  d i  s e rv i z io .

Dove  pensa t e  d i  t rovare  de i  f i nanz i a to r i  che  s i  f i dano  d i  una  s i t uaz ione  soc i e t a r i a  cos ì  p re -

ca r i a?  Come  pensa t e  d i  man tenere  i n  house  l a  soc i e t à ,  s e  i l  30%  de i  soc i  s e  ne  va?  Ave te  i n -

t enz ione  d i  comprare  vo i  l e  quo te?

A  ques to  pun to ,  r i t engo  che  s i a  i r r e sponsab i l e  con t inuare  a  p rop ina rc i  uno  scenar io  i ndu -

s t r i a l e  che  non  conv iene  a  nes suno  e  ch i edo  che ,  con  senso  d i  r e sponsab i l i t à  ve r so  i  l o ro  c i t -

t ad in i  che  l i  hanno  vo ta t i ,  anche  a  tu t e l a  de l l a  l o ro  sa lu t e ,  i  Cons ig l i e r i  non  approv ino  l ’ a t t o

d i  ind i r i zz o  pe r  i l  pos t i c ipo  de l l a  ch iusu ra  de l l ’ i ncener i t o re .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Anche  se  non  co r reva ,  Cons ig l i e r e  Cer in i ,  non  l e  rubavo  i l  t empo ,  g l i e lo  av re i  comunque  l a -

sc i a to .  Graz i e .  

Ha  l a  f aco l t à  i l  Cons ig l i e re  Mat t eo  Tos i ,  che  penso  abb ia  p resen t a to  anche  degl i  emendamen -

t i .
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Consig l i ere  Tos i  Matteo  Lu ig i  (Bus to  Grande)

Sì ,  e sa t t amen te .  Innanz i tu t t o ,  buona  se ra  a  t u t t i .  Graz i e ,  P res iden te ,  pe r  l a  pa ro l a .  Ch iedo  a

l e i  s e  ha  senso  che  io  l i  p resen t i  s epara t amen te  o  che  l i  l egga ,  che  l i  i l l u s t r i  in  man ie ra  ge -

ner i ca .  Mi  d i a  l e i  un  cons ig l io  su  come  p roceder e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  l e  d i re i ,  l i  p resen t i  tu t t i ,  in  modo  che  anche  i l  con tes to  de l  d i sco rso ,  penso ,  abb ia  un  f i l o

logi co  pe rché  penso  che  i  suoi  qua t t ro  emendament i ,  comunque ,  abb iano  un  f i l o  l ogi co .  Non

è  che  s i ano  separa t i .

 

Consig l i ere  Tos i  Matteo  Lu ig i  (Bus to  Grande)

Sì ,  i n  r ea l t à  uno  è  so lo  fo rmale ,  fo r se ,  s i n t as s i  de l l a  l i ngua  i t a l i ana ,  pe rò…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Veda  l e i ,  i o  i  c inque  minu t i  g l i e l i  f acc io  pa r t i r e  da  quando  abb iam  smesso  d i  pa r l a r e .

 

Consig l i ere  Tos i  Matteo  Lu ig i  (Bus to  Grande)

Va bene ,  gr az i e  mi l l e .  Mi  consen ta  in t an to  un  b rev i s s imo  p reambolo ,  ne l  s enso  che  io  vo r re i ,

i n  un  ce r to  senso ,  s cusa rmi  con  i l  S indaco ,  con  l a  Giun ta  e  con  i  mie i  co l l egh i  d i  Maggio ran -

z a ,  pe r  e s se re  a r r i va to  so lo  oggi ,  so lo  ques t a  mat t i na ,  a  p resen t a re  ques t i  emendament i .

Non  vor re i  che  l a  cosa  fos se  p resa  pe r  un  t en t a t i vo  d i  sgambet to  a  ques t a  approvaz ione ,  o  a

ques t a  un i t à  d i  i n t en t i  de l l a  Maggio r anz a ,  i o  sono  cosc i en t e  d i  ave r  vot a to  i n  man ie ra  favo -

revo le  du ran t e  l a  Commiss ione ,  dopo  due  Commiss ioni  ded i ca t e ,  qu ind i  non  sono  fo l l e ,  non

cambie rò  l a  mia  i dea  cos ì ,  d i  pun to  i n  b i anco .

Sempl i cemen te ,  ques t i  emendament i  sono  i l  r i su l t a to ,  d i c i amo  cos ì ,  d i  un  p rocesso  d i  r a g io -

namen to  che  ho  vo lu to  consen t i rmi ,  l a sc i a rmi ,  anche  a  s egu i to  de l l ’ i ncon t ro  o rgan iz z a to  da i

comi t a t i  e  da l  Movimen to  5  S t e l l e  l uned ì ,  qu ind i ,  dopo  l ’u l t ima  Commiss ione  che  abb iamo

vo ta to ,  e  anche  dopo  l a  l e t t u ra  d i  ques t a  l e t t e ra  de i  S indac i ,  che  e ra  comunque  un  documento

già  p reannunc ia to .

La  mia  i dea  è  che  i l  r i s ch io  che  ques t a  Ammini s t raz ione  g ius t amen te  co r re ,  e  c ioè  d i  p ro lun -

gare  l a  v i t a  d i  un  i ncener i t o re  poss ib i lmen te  dannoso  pe r  l a  s a lu t e ,  s i a  un  r i s ch io  ca l co l a to  e

sensa to  se  è  i n  v i r t ù  d i  i nves t imen t i  p rev i s t i  pe r  man tenere  in  v i t a  l a  soc i e t à  ACCAM,  che

non  è  so lo  un  incener i t o re ,  che  non  è  so lo  un  t e rmova lo r i z z a to re ,  ma  può  es se re  un  as se t  con

cu i  appun to  i  soc i  e  i l  Comune  d i  Bus to ,  i n  pa r t i co l a re ,  possono  sedere  a  un  t avo lo  pe r  cam -

b ia re  i  P i an i  de l  fu tu ro  ne l l a  ges t i one  de i  r i f i u t i ,  da l l o  spazz amen to  a l l a  lo ro  e l iminaz ione ,

come d i ceva  p r ima  i l  S indaco .

Confe rme rò  t endenz i a lmen te  i l  mio  vo to  d i  f i duc i a ,  ma  in  ques to  senso  l ’ eccess iva  gen er i c i t à

de l l a  de l ibe ra ,  che  in  pa r t e  comprende ,  sopra t t u t t o  come  tu t e l a  pe r  no i  Cons ig l i e r i ,  cos ì

come  insomma  e ra  s t a t a  annunc ia t a ,  non  vor re i  che  s i  t r a s fo rmasse  da  una  p rudenz a  de l l a
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Giun ta  de l  S indaco  a  una  nos t ra  pav id i t à .  Ne l  s enso  che ,  è  ve ro  che  rag ioner emo  su  un  fu tu -

ro  ampio  e  va r io ,  ma  noi  i n  ques to  momento  s t i amo  dando  manda to  a l  nos t ro  S indaco  d i  an -

dare  ad  approvar e  un  P i ano  Indus t r i a l e  su l l a  base  d i  numer i  che  c i  sono  s t a t i  p rec i samen te

i l l u s t ra t i .

R i t engo  lo  scenar io  “C” ,  come  ind i co  in  uno  d i  ques t i  emendament i  o  a l  mass imo  uno  scena -

r io  poss ib i l e  t r a  i l  cos ì  de t t o  “C”  e  i l  cos ì  de t t o  “C1” ,  l ’un i ca  s t r ada  pe rco r r ib i l e  pe rché  i l

mio  vo to  s i a  f avorevo le ,  ne l  s enso  che  l o  scenar io  “C2”  innanz i tu t t o  pe rden te ,  anche  da  un

pun to  d i  v i s t a  numer i co ,  e  due ,  non  compor t a  nes sun  u l t e r io re  i nves t imen to ,  qu indi  mi  da -

rebbe  l a  s ensaz ione  d i  d i re  a i  nos t r i  c i t t ad in i  che  demand iamo  sempl i cemen te  d i  5  ann i  e  che

bu t t i amo  in  l à  d i  5  ann i  l a  ch iusu ra  de l l ’ i ncener i t o re  e  l a sce remo  su l l e  spa l l e  de l l a  p ross ima

Ammin i s t raz ione  i l  compi to  i nde l i ca to  d i  ch iudere .

Secondo  me ,  qu ind i ,  ha  senso  ind i ca re  e  da re  un  manda to ,  t r a  v i rgo l e t t e ,  “p rec i so” ,  l a sco  ma

prec i so  a l  S indaco ,  e  c ioè  d i  cond iv ide re  con  lu i  l ’ i dea  che  ques t a  soc i e t à  vada  t enu ta  in  p i e -

d i  a t t r averso  degl i  i nves t imen t i  che  s i ano  d i  cambiamen to ,  pu r  ne l l a  con t inu i t à  az i enda l e ,

c ioè  d i  da re  v i t a  a  un  impian to  FORSU  o ,  come  s i  l egge  ne l  r e s to  de l l a  de l ibe ra ,  d i  even tua l i

a l t r i  imp ian t i  pe r  l a  ges t i one  de i  r i f i u t i ,  de r ivan t i  da l l a  r acco l t a  d i f fe renz i a t a .

Ques to  in  pa r t i co l a re  l ’ emendamento  1 ,  c ioè  a l l a  penu l t ima  r iga ,  de l l a…  scusa t e  a l l a  penu l -

t ima  pagin a ,  a l  cen t ro  de l  s econdo  r igo ,  dopo  “ i l  Cons ig l io  Comuna le  de l ibe ra” ,  i o  i n se r i r e i ,

p ropongo  d i  i n se r i r e  t r a  l a  pa ro l a  “ In dus t r i a l e”  e  t r a  l a  pa ro l a  “che  p reveda ” ,  l a  spec i f i ca -

z ione ,  pa ren t es i_  “  ( i l  cos idde t to  scenar io  ‘C’  o  even tua lmen te  uno  t r a  ques to  e  i l  cos idde t to

scenar io  C1)” .  Ques to  e ra  l ’un i co  emendamento  che  av re i  po tu to  fa re  anche  in  Commiss ione ,

ma  l ’ho  asco l t a to  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  come  ind i caz ione ,  come  inv i to  c ioè  d i  e s se re  un

po’  p iù  spec i f i c i ,  d i  a s sumerc i  no i  qua l che  responsab i l i t à  i n  p iù ,  d i  non  r imanere  cos ì  vagh i .

L’ ho  r i t rova to  anche  in  una  comunicaz ione  d i  una  VAS  per  Bus to  d i  ques t i  g io rn i ,  un  i nv i to

a ,  d i c i amo ,  de l imi t a re  maggio rmen te  i l  campo  d ’az ione ,  cosa  che  cond iv ido  anche  qua lo ra

venga  ne l l ’Oppos iz ione  e  che  quind i  p ropongo  e  so t topongo  a  ques t a  a s semblea .

I l  quar to ,  s a l t o  sempl i cemen te  pe r  ques t i one  l ogi ca ,  emendamento  che  p ropongo ,  è  d i  ag -

g iunge re  a l l ’u l t ima  r iga  de l l a  penu l t ima  pagina ,  dopo  “d i f fe r enz i a t a” ,  e  quind i  in  ch iusu ra

de l  t e s to :  “cos ì  da  po t e r s i  f i na lmen te  conf igu ra r e  come  l ’agenz i a  ambien t a l e  d i  ecce l l enz a

che  ACCAM ambi sce  a  e s se re ” .

Torna ,  i n somma,  i l  conce t to  che  s t avo  esp r imendo  p r ima .  ACCAM  non  è  so lo  un  incener i t o -

re ,  è  un ’az i enda  è  un  as se t ,  ne i  nos t r i  ausp i c i ,  negl i  ausp i c i  de i  soc i ,  doveva  d iven ta re

un’agenz i a  ambien t a l e  d i  ecc e l l enz a ,  c ioè  i n  grado  d i  ges t i r e  i  r i f i u t i  in  t u t t o  i l  lo ro  pe rco r -

so ,  e  a l  t empo  s t es so  d i  t u t e l a re  l a  s a lu t e  de i  c i t t ad in i .  C redo  che  esp r imer lo  i n  manie ra

ch i a ra  s i a  co r re t t o ,  pe r  non  l a sc i a re  che  ques t a  de l ibe ra  s i  occup i  so lo  d i  numer i  o  non  d i

ques to  conce t to .

I l  s econdo  emendamento  che  ho  p ropos to ,  che  qu i  l eggo  pe r  t e rz o ,  a l l a  penu l t ima  pagina ,

a l l a  f i ne  de l  s es to  r i go ,  s empre  dopo  “ i l  Cons ig l io  Comuna le  de l ibe ra” ,  i n se r i r e  t r a  l a  pa ro l a

“per iodo”  e  l a  pa ro l a  “anche” ,  l a  cons ide raz ione :  “con  un  fe rmo  inv i to ,  a  un  rap ido ,  quan to

sos t anz ioso ,  r i d imens ionamen to  de l l a  t a r i f f a  r e l a t i va  a  r i f i u t i  de r ivan t i  da l l o  spaz z amen to” .

Perché ,  a  d i f fe renz a  d i  a l t r i ,  r i t engo  acce t t ab i l e  che  una  soc i e t à  pubb l i ca  abb ia  de l l e  t a r i f f e

l eggermen t e  p iù  a l t e  ne l l a  ges t i one  d i  un  se rv i z io  che  vuo le  ga r an t i r e  a  un  t e r r i t o r io  cos ì  va -
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s to ,  ma  da t i  i  da t i  snocc io l a t i  da l l a  co l l ega  Cer in i  ques to  acc esso ,  i n  pa r t i co l a re  d i  ques to

confe r imen to ,  mi  sembra  ve ramen te  eccess ivo .

In  pa r t i co l a re ,  non  ho  pe r  nu l l a  apprez z a to  l a  r i spos t a  de i  ve r t i c i  ACCAM  quando  ques t a  do -

manda  g l i  e ra  s t a t a  pos t a ,  e  c ioè  che  l a  t a r i f f a  e ra  cos ì  a l t a  pe rché  l o ro  av rebb e  p re fe r i t o  non

esegu i r e  ques to  se rv i z io .

In  un ’o t t i ca  d i  una  soc i e t à  pa r t ec ipa t a  da  27  Comuni  cap i sco  che  possa  compor t a re  un  se rv i -

z io  compl i ca to ,  un  l egge ro  aumen to  de l l a  t a r i f f a  r i spe t to  a  que l l e  buone  d i  merca to ,  ma  non

i l  200%  in  p iù .  Qu ind i ,  a l l ’ i n t e rno  de l  d i sco rso ,  de l  r ag ionam en to  che  l a  de l ibe ra  s t e s sa  p re -

vedeva ,  su l  r i d imens ionamen to  de i  cos t i ,  i o  po r re i  l ’ accen to  d i  pa r t i r e  in  f re t t a  e  sos t anz i a l -

men te  su  ques to ,  che  a l  d i  l à  d i  quan to  possa  i n f lu i re  su l  b i l anc io  t o t a l e  è  i nacce t t ab i l e ,  da

un  pun to  d i  v i s t a  l og i co  e  conce t tua l e .

L’ u l t ima  cosa  che  so t topongo  a l  vos t ro  g iud i z io ,  spe ro  d i  non  es se re  fuo r i  d i  t roppo ,  è…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re ,  non  s i  p reoccup i .  E ’  ch i a ro  che  (…)  a l l ’ a t t enz ione  anche  pe r  l e i ,  in somma  r i -

spe t to  a l  l avoro  che  ha  fa t t o ,  qu indi  p re go .

 

Consig l i ere  Tos i  Matteo  Lu ig i  (Bus to  Grande)

La  r ingraz io .  I l  t e rz o  emendamento ,  che  qu i  l eggo  pe r  quar to ,  a l l ’ i n t e rno  de l  s econdo  pun to

de l l ’u l t ima  pagin a ,  che  i n  rea l t à  è  i l  t e rz o  punto  t o t a l e  de l l a  de l ibe ra ,  a l  s econdo  r igo  sos t i -

t u i re  “ t enendo  p resen t e  l a”  con  “a l l a  ve r i f i ca  de l l a” .  In  pa r t i co l a re  pe rché  da  un  pun to  d i  v i -

s t a  de l l a  s in t as s i  i t a l i ana  s i  subord ina  pe r  fo rz a  qua l cosa  a  qua l cos ’a l t ro ,  ma  non  c i  s i  può

fe rmare  a l l a  vo lon tà  esp res sa  pe rché  anche  l a  l e t t e ra  d i  ques t i  12  S indac i  g ius t amen te  c i

pone  d i  r i cons ide ra r e  l a  ques t i one .  e  qu indi  i o  i nv i to  l e  even tua l i  r i d i scuss ion i  d i  r appor t i  d i

convenz ione  t r a  i l  Comune  d i  Bus to  e  ACCAM  a  es se re  subord ina t i  a l l a  ve r i f i ca  d i  ques t a

vo lontà  esp res sa  p r ima  da l  S indaco .  P iù  o  meno  c redo  d i  ave r  de t to  t u t t o .  

Spero  davvero  che  i  mie i  co l l egh i  d i  Maggio ranz a  vogl i ano  apprez z are  l ’ i n t e rven to ,  come  un

puro  migl io ramen to  e  non  come  un’az ione  d i  sgambet to .

Spero  anche  che  i  Cons ig l i e r i  d i  Minoranz a ,  vogl i ano  apprez z are  l ’ aper tu ra ,  i n  un  ce r to  sen -

so ,  ad  a l cune  cose  da  l o ro  s t e s s i  p ropos t e .  La  r i ngr az io  de l l a  pa ro l a .  C redo  d i  ave r  f i n i t o .

Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Tos i .  Penso  che ,  comunque ,  l ’ impor t anz a  de l l ’ a r gomen to  e  come  ha

t ra t t a to  l a  p resen t az ione  degl i  a rgomen t i ,  a l  d i  l à  de i  t empi ,  l e  ch i ederemo  d i  e s se re  un  po’

s t r i nga to  ne l l a  r ep l i ca ,  t u t t o  l ì .  Comunque ,  l a  r i ngraz io .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i

Andrea  che  ne  ha  faco l t à .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)
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La  r ingr az io ,  P res iden te .  Cercherò  d i  e s se re  mol to  rap ido  anche  pe rché  a l t r i  componen t i  de l

mio  Gruppo  en t re ranno  ne l lo  spec i f i co  de l l a  p ropos t a  i n  d i scuss ione .  Io  vogl io  so lo  fa re  una

osse rvaz ione  spon tanea  che  mi  v i ene  da l l a  os se rvaz ione  de l lo  svo lge rs i  degl i  even t i ,  qu ind i

non  en t re rò  ne l  mer i t o  de i  da t i  che ,  anche  pe r  l o  s tudio  che  ne  ho  fa t t o ,  spes so  r i su l t ano

fuorv i an t i  o ,  comunque ,  i n t e rp re t ab i l i  i n  man ie ra  d i f fe ren t e  a  s econda  de i  d ive r s i  s ch i e ra -

men t i  po l i t i c i .  

Mi  pe rmet to  so lo  d i  f a re  una  no t a  metodo logica ,  s econdo  me  cen t ra l e  pe r  t u t t a  l a  v i cenda  ed

u t i l e  anche  in  fu tu ro  pe r  l ’ a t t i v i t à  de l l a  Ammini s t raz ione .  i n  campa gna  e l e t t o ra l e  c i  ave t e

p iù  vol t e  man i fes t a t a  l a  volon tà  d i  c rea re  pol i t i che  t e r r i t o r i a l i  comuni  ed  es se re  i l  co l l an t e

per  f avor i re  p roge t t i  e  pol i t i che  a  t u t t o  l ’h in t e r l and .  Da l l a  l e t t e ra  pe rvenu ta  poch i  g io rn i  f a ,

su l l a  dec i s ione  d i  ben  12  Comuni  d i  ch iudere  l ’ impian to  ne l  2017 ,  mi  r i su l t a  ch i a ro  che  i n

ques to  i n t en to  abb iamo  fa l l i t o .  Vo l t i amo ,  nos t ro  malgrado ,  ques to  l o  d i co  s ince ramen te ,  una

incapac i t à  sos t anz i a l e  ad  es se re  ca t a l i zz a to r i  e  f a r i  de l l a  t an to  paven ta t a  Area  Vas t a  d i  cu i

t an to  c i  van t i amo  e  c i  s i amo  van ta t i  ne l  pas sa to .  R i t engo  che  c i  s i a  una  i ncapac i t à  d i a logi ca ,

una  manca t a  cond iv i s ione  d i  una  pos i z ione  ch i a ra  pe r  i l  bene  d i  t u t t i  e  che  ques t a  incapa c i t à

abb ia  c rea to  de l l e  f r a t t u re  e  de l l e  d iv i s ion i  che  minano  l e  bas i  s t e s se  d i  una  rea l t à  consor t i l e

in t e rcomuna le  qua l e  ACCAM.

Cer t amen te  l a  s to r i a  d i  ACCAM  c i  t e s t imon ia ,  ed  è  qu i  che  vol evo  a r r iva re ,  quan to  s i a  ne -

ces sa r io  i n iz i a re  a  po r re  a l l a  base  de i  nos t r i  i n t en t i  po l i t i c i  i l  d i a logo  e  l a  cond iv i s ione  degl i

s t e s s i  con  tu t t i  g l i  i n t e res sa t i ,  cosc i en t i  che  da  so l i  non  s i  è  ma i  anda t i  da  nes suna  pa r t e .

Come  d i ceva  i l  S indaco  p r ima ,  c ’è  ch i  fo r se ,  cosc i en t e  d i  ques t a  oppor tun i t à ,  s t a  g i à  pe rco r -

rendo  ques t a  s t r ada  e  mi  r i f e r i s co  a l l e  d i ch i a raz ion i  de l l ’Asses so re  a l  Bi l anc io  d i  Legna no

che  ch i ede  pubbl i camen te  un  r i nv io  su l l a  dec i s ione  de l  P i ano  Indus t r i a l e  d i  a lmeno  una  se t t i -

mana  con  due  ob i e t t i v i  p rec i s i .  I l  p r imo ,  que l lo  d i  r i compat t a re  i  27  Comuni  soc i ,  anche  pe r -

ché ,  sono  sua  pa ro l e ,  “ se  s i  avvera  l ’usc i t a  d i  12  Comuni  d i s s iden t i ,  ACCAM  non  po t rebbe

fa re  a l t ro  che  por t a re  i  l i b r i  i n  Tr ibuna l e  e  ognuno  andrebbe  pe r  l a  sua  s t r ada” .

I l  s econdo  obie t t i vo  è  que l lo  d i  ev i t a re  l a  fo l l i a ,  ques to  l o  d i ce  sempre  l ’Asses so re  a l  Bi l an -

c io  d i  Le gn ano ,  “è  que l lo  d i  ev i t a re  l a  fo l l i a  d i  ave re  due  impian t i  de l l ’umido  a  poche  cen t i -

na i a  d i  me t r i  i n  l i nea  d ’a r i a  uno  da l l ’ a l t ro” .

Persona lmen te ,  qu i  l o  d i co  con  es t rema  s ince r i t à ,  i l  d i sco rso  de l l ’Asses so re  non  mi  sembra

un  d i sco rso  né  se rv i l i s t a ,  né  qua lunqu i s t a  e  nemmeno  so t to  scacco  o  r i ca t t o ,  ma  mi  sembra ,

sempl i cemen te ,  una  pos iz ione  rea l i s t a  vo l t a  a  t ene re  in  cons ide raz ione  tu t t i  g l i  a spe t t i  de l

p rob lema .

Quind i  mi  ch i edo ,  e  conc ludo ,  “no i  cosa  facc i amo?  T i r i amo  d r i t t i  pe r  l a  nos t ra  s t r ada  pe rché

s i amo  i  p iù  fo r t i  e ,  qu ind i ,  poss i amo  permet t e r ce lo? ” :  r i t engo  che  come  ammin i s t ra to r i  d i

ques t a  i l l us t re  c i t t à  non  poss i amo ,  comunque  non  po te t e  pe rmet t e rv i ,  d i  f a rc i  s fuggi r e  ancora

una  vol t a  ques t a  oppor tun i t à  so lo  pe r  r i spondere  a  log i che  a  me  sconosc iu t e ,  ma  che  ce r t a -

men te  non  r i t engo  d i ano  a  Bus to  i l  ruo lo  i s t i t uz iona l e  che  mer i t a .  Graz i e .
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Facc i amo  a l l a  f i ne  degl i  i n t e rven t i ,  cos ì  po i  t i  do  l a  r ep l i ca  comples s iva .  Graz i e ,  Cons ig l i e re

Cas t ig l i on i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e re  P rov i s ione .

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Pres iden te ,  ca r i  co l l egh i ,  s i gnor  S indaco  e  s ignor i  Asses so r i ,  des ide r i amo  b revemen te  esp r i -

mere  a l cune  cons ide raz ion i  i n  qua l i t à  d i  med ic i  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen t ro .  Al

med ico  s t a  a  cuore  l a  s a lu t e  de l  c i t t ad ino  e  de l l a  popo laz ione  sopra  ogn i  cosa .  Abb iamo  v i -

s to  i  da t i  de l l o  s tudio  ep idemio logico  espos to  ne l  pe r iodo  passa to .  I  da t i  d i  ques to  s tud io ,

che  abb iamo  ana l i zz a to  a  lungo ,  d imos t rano  una  sos t anz i a l e  non  tos s i c i t à  ne l l e  emis s ion i  d i

ACCAM  in  t e rmin i  d i  morb id i t à  e  mor t a l i t à .  Lo  s tudio ,  t u t t av i a ,  po t rà  e  dovrà  es se re  i n t e -

gra to  e  migl io ra to  in  t e rmin i  d i  da t i  qua l i  e  quan t i t a t i v i ,  i n  pa r t i co l a re  con  l ’ i n t roduz ione

de l l a  ve r i f i ca  de l l a  p resenz a  d i  co fa t t o r i  d i  r i s ch io ,  ed  in t e rmin i  d i  du ra t a  t empora l e .  

Ques t e  cons ide raz ion i  c i  po r t ano ,  dunque ,  ad  esp r imere  un  g iud iz io  sospens ivo  in  a t t e sa  d i

nuov i  r i su l t a t i  s empre  a  t u t e l a  un i ca  de l l a  s a lu t e  de i  nos t r i  c i t t ad in i .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e ,  s i amo  in  un ’au l a  cons i l i a re ,  l ’ho  g i à  de t to  ne l l a  p r ima  sedu ta .  Gl i  app laus i  s i  posso -

no  fa re  a  t ea t ro ,  s i  possono  fa re  da  a l t r e  pa r t i ,  ma  non  in  un ’au l a  cons i l i a re .  Graz i e .  

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i .

 

Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i   (For za  I ta l ia )

Scusa t emi ,  ma  po te t e  comprender e  come  i l  t en t a t i vo  d i  r imanere  ne l  ruo lo  d i  Cons ig l i e re  mi

s t i a  s t r e t t o ,  ma  facc io  d i  t u t t o  pe r  r imanerc i .  Ho  asco l t a to  negl i  i n t e rven t i  che  mi  hanno  p re -

cedu to ,  sopra t t u t t o  i n  que l lo  de l  S indaco  che  d i  Cas t ig l i on i ,  de l l e  cose  i n t e l l i gen t i ,  cos ì

come  l e  ho  sen t i t e  da  Claud ia  Cer in i .  Pecca to  che  g l i  i n t e rven t i  d i  C laud ia  Cer in i  e  d i  Cas t i -

g l i on i  r i ba l t i no  l a  r ea l t à .

Io  an t i c ipo  che  se  no i  fos s imo  qu i  a  vo t a re  un  P i ano  Indus t r i a l e ,  ques to  P i ano  Indus t r i a l e

che  mi  è  s t a to  so t topos to  non  po t rebbe  avere  i l  m io  vo to  favorevo le .  Lo  d i co  con  l a  s c i enz a  e

l a  cosc i enz a  che  sempre  hanno  accompa gn a to  40  ann i  d i  s e rv i z io  a l l a  c i t t à ,  ma  p ropr io  pe r -

ché  metodo logicamen te  Andrea  Cas t ig l i on i  ha  fa t t o  un  d i scos to  i n t e l l i gen t e ,  vo r re i  r i co rdar e

che  qui  c ’è  un  comi t a to  d i  p i e t ra .  

Diec i  ann i  f a ,  ne l  2006 ,  i n iz i amo  un  pe rco rso  in  cu i  i l  Comune  d i  Bus to  e ra  i n  con tenz ioso ,

se  lo  r i co rderà  ch i  è  s t a to  ammin i s t ra to re  d i  que l l a  Ammini s t raz ione  Rosa ,  con  ACCAM  e
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con  tu t t i  i  Comuni ,  qu ind i  e ra  a l  cen t ro  de l  f a l l imen to  t o t a l e  d i  ogn i  fo rma  d i  co l l aboraz ione

e  d i  t u t e l a  de l l ’ i n t e res se  ambien t a l e ,  economico  e  soc i a l e .  

Io  ho  de t to  p r ima  che  non  vo te re i  que l  P i ano  In dus t r i a l e ,  ma  ho  l ’obbl igo  ed  i l  dovere  d i  r i -

co rdare  l a  ve r i t à  de i  f a t t i   e  l a  ve r i t à  de i  f a t t i  è  che  da l  2006  in  po i  Bus to  Ars i z io ,  non  so lo

l a  sua  Maggio r anz a ,  ma  l a  sua  Maggio ranz a  a l l a rga t a  a l l a  Minoranz a  i n t e l l i gen t e ,  da  sempre ,

ha  svol to  un  ruo lo  d i  coa l i z ione  e  d i  ca t a l iz z a to re ,  t an to  è  ve ro  che  s i amo  passa t i  da  una  po -

s i z ione  d i  con tenz ioso ,  che  è  cos t a t a  ad  ACCAM  ed  a l  Comune  d i  Bus to  qua l che  mi l i one  d i

Euro  so lo  i n  avvoca t i ,  ad  una  pos iz ione  a f fe rmata  p iù  vo l t e ,  i n  t u t t e  l e  a s semblee ,  da  t u t t i  i

soc i ,  a  cominc i a re  da  Ga l l a ra t e  e  Le gn ano ,  che  ha  por t a to  a i  cambi  d i  convenz ione .

Ebbene ,  ha  de t to  bene  i l  S indaco .  I l  S indaco  ha  de t to :  “Da temi  l a  poss ib i l i t à  e  da t e  l a  poss i -

b i l i t à  a  que i  Cons ig l i e r i  d i  Ammin i s t raz ione  d i  ACCAM”,  che  i o  m  sen to  d i  r i ngr az i a re  pe r -

ché  hanno  opera to  i n  un  pe r iodo  d i  d i f f i co l t à  enormi ,  con  ind i r iz z i  spes so  sch i z o f ren i c i  e

con  l ’ a t t eggiamen to  i r r esponsab i lmen te  fa l l ace ,  sopra t t u t t o  de l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  e  Le -

gnano  che  non  hanno  man tenu to  g l i  impegn i  a s sun t i  i n  a s semblea .  Io  ch i edo  a l  S indaco  d i

d i re  a i  Cons ig l i e r i  qua l i  sono  i  con tenu t i  de l l a  convenz ione  oggi  e s i s t en t e  t r a  Bus to  Ars iz io

ed  ACCAM per  uno  scenar io  che  p revedeva  s ì  l a  ch iusu ra  ’17 ,  ma  p revedeva  anche  pe r  l a  so -

s t en ib i l i t à  d i  que l lo  l ’ impegno  d i  t u t t i  i  soc i ,  a  cominc i a re  da  que l l i  che  oggi  d i cono  d i

usc i rne ,  d i  f a re  un  con t ra t t o  ven tenna l e  d i  confe r imen to  ad  ACCAM,  d i  f a re  l ’ impian to  FOR -

SU di  ACCAM a  Le gn ano  e  a  Ga l l a ra t e  d i  f a re  l a  f r az ione  secca .

Ques to  è  que l lo  che  è  cambia to ,  non  Bus to  Ars iz io ,  che  è  r imas to  un i co ,  come  pur t roppo  an -

che  ne l l ’ i d r i co ,  a  mantener e  fede  ag l i  impegn i  d i  l ea l t à  e  d i  co l l aboraz ione .

Ecco  pe rché  io  ch iudo  qu i  i l  m io  in t e rven to  d i cendo  che  vo t e rà  l a  de l ibe ra  pe rché  non  vote rò

un  P i ano  Indus t r i a l e ,  ma  vo te rò  l a  poss ib i l i t à  che  ACCAM  possa  avere  que l l a  con t inui t à

az i enda l e  senz a  l a  qua l e  sa rebbe  fa l l i t a  e  s enz a  l a  qua l e  g l i  occupa t i  d i re t t i  ed  ind i re t t i ,  l a

sa lu t e  de i  c i t t ad in i  e  que l  t e r reno  non  to rne rebb ero  p iù  bon i f i ca t i  a  Bus to  Ars i z io .  Dico  con

la  s t e s sa  ch i a rez z a ,  con  l a  s t e s sa  cosc i enz a ,  con  l a  s t e s sa  l i be r t à  d i  pens i e ro  che  non  vo te rò

mai  p iù  una  convenz ione  se  p r ima  i  soc i  non  av ranno  as sun to  az ion i  consegu en t i  a l  l o ro  d i re

e  non  sch i z o f ren i c i ,  c ioè  i o  non  cambie rò  nes suna  convenz ione  t r a  i l  Comune  d i  Bus to  ed

ACCAM  se  p r ima  Le gn ano ,  Ga l l a ra t e  e  minor i  non  av ranno  fa t t o  pas s i  concr e t i ,  r e sponsab i l i

e  coeren t i  pe r  c rea r e  un ’un ica  soc i e t à  con  con t inu i t à  az i enda l e .  Ques t a  è  l a  mia  pe r sona l e  d i -

ch i a raz ione  d i  vo to  e  r i ngraz io ,  qu ind i ,  Andrea  Cas t ig l i on i  pe rché ,  d i cendo  i l  ve ro ,  ha  da to

fo rz a  a l l a  p receden te  Ammin i s t raz ione  fa t t a  d i  Maggio r anz a  e  Minoranz a .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Far io l i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e re  Verga .

 

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  De mocra t i co )
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Graz ie ,  P res iden te .  In i z io  i l  mio  in t e rven to  r i ngraz i ando  i l  S indaco  pe r  l a  r e l az ione  che  c i  ha

fa t t o  che  è  una  re l az ione  quan to  mai  necessa r i a  v i s to  che  i l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  che  c i  p re -

sen t a  ques t a  s e ra  e  che  c i  so t t opone  pe r  e s se re  vo t a t a  è  un  t e s to ,  quan to  meno ,  l acunoso .  La

sue  re l az ione  e ra  necessa r i a ,  ma  l a  sua  re l az ione  non  è  su f f i c i en t e  pe rch é  ques t a  s e ra  s i amo

a  ch i edere  a l  Cons ig l io  Comuna le  che  esp r ima  un  vo to  quan to  mai  pesan t e  che  i nc ide  i n  ma -

n i e ra  sos t anz i a l e  su l l a  c i t t ad inanz a  d i  Bus to  Ars i z io .

Ebbene ,  a l l o ra  p ropr io  su l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  foca l i z z o  i l  m io  in t e rven to  d i  ques t a  s e ra .  Ba -

s t a  l egger l a  pe r  cap i re  che  i n  fondo  qua l che  cosa  non  va .  I l  t e s to ,  come  ho  de t to ,  è  gene r i co

e  l acunoso ,  non  s i  cap i sce  i n  fondo  i l  manda to  che  i l  S indaco  s t a  ch i edendo  a l  Cons ig l io  Co -

muna le .  Al  p r imo  pun to  l eggi amo:  “S i  de l ibe ra  d i  da re  manda to  a l  r appresen t an t e  d i  e sp r ime -

re  voto  favorevo le  ad  un  P i ano  Indus t r i a l e ” ,  ecce t e ra ,  ma  non  s i  cap i sce  qua l  è  i l  P i ano  pe r -

ché  abb iamo  sca r t a to  i l  P i ano  B,  abb iamo  cap i to .  Di  che  cosa  pa r l i amo?  Non  s i  s a .  C  –  C1  –

C2 .  Abb iamo  ch i es to  i n  Commiss ione  congiun ta ,  p iù  vol t e ,  che  fos se  maggio rmen te  spec i f i -

ca to  l ’ i nd i r iz z o  e  ques t a  s e ra  co lgo  con  p i ace r e  l a  so l l ec i t az ione  de l  Cons ig l i e re  Tos i ,  che  fa

par t e  de l l a  vos t ra  Magg io ranz a ,  qu ind i  non  so l amen te  noi  non  cap i amo  qua l  è  l ’ogge t to  su

cu i  c i  v i ene  ch i es to  d i  vo t a re ,  pe rché  c i  s i ano  maggio r i  spec i f i c i t à .

C’è  s t a to  r i spos to  i n  Commiss ione  che  l ’o r i en t amen to  i nd i ca to  i n  de l ibe ra  non  è  e t i che t t a to  e

che ,  quind i ,  non  s i  s a  d i  che  P i ano  Indus t r i a l e  s i  s t a  pa r l ando ,  qu indi  l a  gen er i c i t à  non  è  una

svi s t a  come,  fo r se ,  qua l cuno  pot rebbe  pensa re  ques t a  s e ra ,  ma  è  una  sce l t a  p rec i sa  ed  i n  fon -

do  è  l a  s ce l t a  d i  non  dec ide re ,  è  l a  s ce l t a  d i  non  dec ide re  pe r  a r r i va r e  a l l a  a s semblea  con  l e

man i  l i be re ,  a sco l t a re  que l lo  che  c i  ve r rà  de t to ,  va lu t a re  i l  P i ano  migl io re ,  come  se  i n  fondo

ce  ne  fos se ro  a l t r i  oggi ,  che  non  c i  fos se ro  s t a t i  p resen t a t i ,  men t re  è  ev iden te  che  g l i  un i c i

poss ib i l i  sono  que l l i  p resen t a t i  da l  C .d .A.  d i  ACCAM.  

Ecco ,  a l l o ra ,  che  una  domanda  c i  so rge  spon tanea  e  c i  ch i ed i amo:  “Che  cosa  c i  v i ene  ch i es to

d i  vo t a re? ” ,  non  r i usc i amo  a  comprender lo  e  ques to  è  a s so lu t amen te  i nacce t t ab i l e ,  è  inacce t -

t ab i l e  che  c i  venga  ch i es to  d i  vo t a re  un  manda to  i n  b i anco  a  pa r t ec ipa re  ad  una  as semblea

senz a  dec ide r e  qua l e  P i ano  Indus t r i a l e  s i  ado t t e rà ,  con  l a  so l a  ce r t ez z a  d i  una  ch iusu ra  a l

2021 .  Su  ques t a  ques t i one  cos ì  impor t an t e  pe r  l a  nos t ra  c i t t à ,  no i  non  poss i amo  vo ta re  una

de l ega  i n  b i anco ,  ma  v i  è  d i  p iù .

La  de l ibe ra  che  c i  s i  ch i ede  d i  vo t a re  è  fonda t a  su  un  as sun to  che  è  e r ra to ,  l ’ a s sun to  che  s i

possa  s l egare  l a  da t a  d i  spegn imen to  a l  2021  r i spe t to  a l l a  s ce l t a  de l  P i ano  ed  a l l e  cond iz ion i

in  es so  p resen t i ,  c ioè  se  s i  s cegl i e  i l  2021 ,  s i  s t a  s cegl i endo  tu t t o  i l  P i ano  Indus t r i a l e  CC1 ,

l e  t a r i f f e  e ,  sop ra t t u t t o ,  s i  s cegl i e  l a  necess i t à  che  l e  convenz ion i  in  e s se re  t r a  i  Comuni  ed

ACCAM,  che  sono  tu t t e  i n  s cadenz a ,  vadano  tu t t e  r i confe rmat e  e  p roseguano  f ino  a l  2021 ,

pe r  t u t t i  i  Comuni  e  pe r  l a  gr an  pa r t e  d i  e s s i  e  ques to  non  è  scon ta to  pe rché ,  come  è  s t a to

de t to  p r ima  d i  me ,  12  Comuni  c i  hanno  appena  de t to  che  non  in t endono  confe r i re  in  ACCAM.

Qualcuno  mi  d i rà :  “Sono  Comuni  p i cco l i ,  con tano  poco” .  Va  bene ,  ma  vogl i amo  par l a r e  d i

Ga l l a ra t e?  Ga l l a ra t e ,  i n  cu i  govern a  l a  s t e s sa  Maggio ranz a  che  gove rna  a  Bus to  e  in  cu i  i l

Cons ig l io  Comuna le  s i  r i un i sce  ques t a  s e ra ,  p ropr io  come  no i ,  ha  p resen t a to  una  de l ibe ra

Pag. 18 di 40



che ,  come  l a  nos t ra ,  è  vaga  e  poco  ch i a ra ,  pe rò  ha  un  pun to ,  in  pa r t i co l a re ,  che  ne l l a  nos t ra

non  è  p resen t e .  L’ aggi un ta  che  abb iamo  r i l eva to  e  che  è  s ign i f i ca t i va  d i ce :  “ Le  r i l evaz ion i

da  pa r t e  de l l ’En te  re l a t i vamen te  a l l a  p rosecuz ione  degl i  a t t ua l i  a f f i damen t i  d i  s e rv i z i  ad  AC -

CAM  e  l ’ a f f i damen to  d i  nuov i  s e rv i z i ,  dovranno  fo rmare  ogge t to  d i  success ive  de l ibe raz ion i

da  pa r t e  de l  Cons ig l io  Comuna le” .  At t enz ione ,  i n  ques t e  t r e  r i ghe  Ga l l a ra t e  c i  s t a  d i cendo  se

dec ide rà  success ivamen t e  se   confe r i r e  o  meno  in  ACCAM.  Pecca to  che  ques t a  non  s i a  una

cosa  d i  poco  con to  pe rché  i l  manca to  confe r imen to  de t e rmina  una  cosa  impor t an t e ,  c ioè  che

non  c i  s i a  p iù  a l cun  P i ano .  Non  c ’è  un  P i ano  B  –  C  o  D  con  FORSU  o  senz a  FORSU,  sempl i -

cemen te  ACCAM non  può  funz ionare  senz a  confe r imen t i .

Al lo ra  ch iudo ,  av remmo  pi ace r e  d i  s apere  che  cosa  in t ende  i l  S indaco  quando  pa r l a  d i  ques t a

soc i e t à  un i ca  de l l ’Al to  Mi l anese  pe rché  l a  p ropos t a  nos t ra  v i ene  da  l on t ano  e  c ’è  sempre  s t a -

t a  bocc i a t a ,  c ioè  que l l a  d i  ch i edere  che  venga  i s t i t u i t o  un  pe rco rso  con  A LA  e  che  venga

crea to  ques to  En te  sovra  comuna le  i n  cu i  possa  confe r i r e  anche  ACCAM  perché ,  pe r  no i ,

ques t a  è  l ’un i ca  so luz ione  pe rché  ACCAM r imanga  v iva .

A  ques to  p ropos i to ,  po i ,  i l  co l l ega  Brugnon e  pa r l e rà  de l  nos t ro  emendamento  pe rché  anche

no i  ch i ed i amo  un  emendamento ,  i n  ques to  senso .  Comunque ,  ch i edo  che  i l  S indaco  r i sponda

a  tu t t e  ques t e  domande  pe rché ,  r i pe to ,  un  manda to  i n  b i anco  non  è  acce t t ab i l e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Ver ga .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Bru gnone .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ignor  S indaco ,  i o  s a rò  b reve  pe rché  sono  p iù  un  uomo  d i  sos t anz a  che

d i  pa ro l e  ed  i  mie i  co l l egh i  g i à  hanno  de t to  pa rec ch io ,  pe rò  vogl io  agg iunger e  qua l che  cos i -

na  r i spe t to  a l  r accon to  che  c ’è  s t a to   pe rché  i o  concordo  con  i l  f a t t o  che  Bus to  debba  es se re

a  capo  e  gu ida  de l  nos t ro  t e r r i t o r io  e  che  Bus to  Ars iz io ,  anche  in  t e rmini  d i  s e rv i z i ,  qu ind i

d i  r acco l t a  e  smal t imen to  r i f i u t i  debba  g ioca re  ques to  ruo lo .  I l  p rob lema  è  che  qua  c i  s i  è  d i -

men t i ca t i  d i  d i re  che  l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  Ars i z io ,  qu ind i  l a  Maggio r anz a  che  l e i  gu i -

da  oggi  e  che  con t inua  ad  es se re  l a  s t e s sa  Maggio ranz a  che  c ’e r a  f i no  a  poch i  mes i  f a ,  que -

s to  ruo lo  non  ha  mai  pensa to  d i  po r t a r l a  avan t i  cos ì  come doveva .

Ma  io  mi  ch i edo :  “Se  fos se  s t a to  i l  S indaco  d i  Le gn ano  che  vedo  che  Bus to  Ars i z io  non

prende  nessuna  dec i s ione  su l lo  spegner e  l ’ i ncener i t o re  o  meno ,  che  cosa  av re i  f a t t o  se  non

avv ia re ,  cos ì  come  ha  fa t t o  g ius t amen te  i l  S indaco  d i  Legnano  un  pe rco rso  pe r  un  t i po  d i

smal t imen to  d i  r i f i u t i  su l  mio  t e r r i t o r io? ” ,  qu indi  cos t r i nge re ,  po i ,  Bus to  Ars iz io  a  t rovars i  a

dovere  dec ide r e  che  cosa  fa re  pe rché ,  appun to ,  c i  t rov i amo  ad  avere  due  smal t imen t i  FORSU

a poch i s s imi  ch i lomet r i  d i  d i s t anz a .  
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Ma  se  Ga l l a ra t e  ed  a l t r i  Comuni  soc i  d i  ACCAM  vanno  a  c re a re  una  soc i e t à  pe r  l a  r acco l t a

de i  r i f i u t i  e  Bus to  Ars i z io  s i  r i f i u t a  d i  en t ra re  a l l ’ i n t e rno  d i  ques t a  soc i e t à ,  qua l  è  l a  co lpa

degl i  a l t r i  Comuni  se  non  vedere  che  Bus to  Ars i z io ,  l a  c i t t à  che  de t i ene  l a  quo ta  maggio re

de l l a  soc i e t à  ACCAM  non  p rende  nessuna  dec i s ione  e ,  nonos t an t e  g l i  s t imol i  che  g l i  vengo -

no  da t i  dagl i  a l t r i  Comuni ,  con t inua  a  vol e re  gua rdar e  so l t an to  a  s e  s t e s so .  Al lo ra  i o  concor -

do  con  l e i ,  S indaco ,  quando  d i ce  che  c ’è  b i sogno  d i  ques to  pas saggio  pe r  andars i  a  s eders i

so l t an to  ad  un  t avo lo  pe r  cos t ru i re  una  soc i e t à  un i ca .  Que l lo  che  dobb iamo fa re ,  pe rò ,  è  me t -

t e re  pe r  i s c r i t t o  ques t a  volon tà  pe rché  a  me  l e  pa ro l e  che  vol ano  a l  ven to  non  bas t ano .  

Al lo ra ,  pe r  ques to ,  p ropon iamo  un  emendamento  i n  cu i  ch i ed i amo  d i  sos t i t u i re  l ’u l t imo  com -

ma  de l  de l ibe ra to  con  i l  s eguen te  t e s to :  “Ne l l a  consapevo lez z a  che  i l  t ema  de l l a  ges t i one  de i

r i f i u t i  e  de l l a  lo ro  va lo r i zz az ione  debba  es se re  a f f ron t a to  secondo  una  concer t az ione  d i  p iù

a t to r i ,  d i  da re  manda to  a l  S indaco  d i  Bus to  Ars i z io  d i  a t t i va r s i  en t ro  30  g io rn i  da l l a  da t a  d i

approvaz ione  de l  p resen t e  t e s to  pe rché  AGESP ceda  i l  r amo  ambien ta l e  ad  ALA  come  g i à  av -

venu to  pe r  AMSC  ed  AGMA  e  s i  possa  cos ì  avv ia re  con  i  S indac i  d i  Le gn ano  e  Ga l l a ra t e  un

perco rso  che  por t i ,  en t ro  i l  mese  d i  marz o  2017 ,  a l l a  fus ione  d i  ACCAM  ed  ALA,  a l  f i ne  d i

da re  rea l i z z az ione  ad  un’un ica  soc i e t à  che  s i  occup i  d i  i g i ene  ambien t a l e  e  smal t imen to  r i -

f i u t i ” .

È  o ra  d i  f i n i r l a  d i  pa r l a re  t an to ,  s i gnor  S indaco .  No i  s i amo  qui  pe r  p rodur re  a t t i  ammin is t ra -

t i v i ,  qu ind i  con  ques to  emendamento  ch i ed i amo  rea lmen te  che  c i  s i  s i eda  con  i  S indac i  d i

Le gn ano  e  Ga l l a ra t e  e  con  un  a t t o  ammini s t ra t i vo ,  con  un  documento  sc r i t t o ,  non  so l t an to  a

paro l e ,  and iamo  a  c re a re  una  soc i e t à  un i ca  d i  r acco l t a  e  smal t imen to  de i  r i f i u t i  dove  Bus to

s i a  gu ida .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Bru gnone .  Se  c i  conse gna  l ’ emendamento  in  modo  che  l o  pas s i amo  anche

agl i  a l t r i .  Dove te  f i rmar lo  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e re  Reguz z on i .

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Forse  non  sono  p ra t i ca  d i  i t a l i ano ,  pe rò  i l  Cons ig l i e r e  che  mi  ha  p recedu -

to  non  fa  l a  d i f fe r enz a  t r a  i l  non  dec ide re  e  dec ide re ,  i nvece ,  i n  man ie ra  avversa .  Bus to  non

è  che  ha  dec i so  d i  non  ader i re  ad  ALA.  Bus to  ha  dec i so  d i  non  ader i r e ,  qu ind i  una  dec i s ione

l ’abb iamo  p resa  ch i a ra  e  fo r t e .  È  s t a to  fa t t o  un  emendamento ,  immagino  che  i l  Gruppo  de l

PD  abb ia  ana l i zz a to  a t t en t amen te  i  P i an i  Indus t r i a l i  p r ima  d i  p ropor re  una  aggre gaz ion e ,

pe rò  non  vogl io ,  adesso ,  ap r i re  ques t a  po l emica .

Io  non  da rò  vo to  favorevo le .  S ignor  S indaco ,  mi  deve  scusa re .  Non  par t ec ipe rò  a l  vo to ,  que -

s to  è  i l  mass imo  de l l a  mia  aper tu ra ,  e s sendo  io  l a  p romot r i ce  de l  documento  vot a to  in  as sem -
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b lea  ACCAM  per  l o  spegn imen to  a l  2017  ed  es sendo  ancora  conv in t a  che  va lga  l a  pena  spe -

gnere  ques t i  so ld i ,  s e  b i sogna  spender l i ,  pe r  l a  s a lu t e  de i  c i t t ad in i .

Qu ind i ,  non  vote rò  ques to  documento  e  ques t a  de l ibe ra .  R imango  in  a t t e sa  d i  vedere  g l i  sv i -

l uppi .  G ius t amen te  l a  nuova  Ammin is t raz ione  ha  un  p ropr io  p roge t to ,  un  p ropr io  P i ano ,

qu indi  è  g ius to  che  abb ia  anche  l a  poss ib i l i t à  d i  l avora rc i  e  d i  r ea l i z z a r lo .  

So lo  un  p i cco lo  i n t e rven to .  S i cu ramen te  non  ha  b i sogno  de l l a  mia  d i fesa ,  s i gnor  S indaco ,

pe rò  fo r se  i  Cons ig l i e r i  non  l ’hanno  cap i t a  bene  quando  l e i  ha  ce r ca to  d i  ch i a r i r e  l o ro  che

ques to  è  un  a t t o  non  gener i co  pe r  i ncapac i t à  de l  S indaco  d i  man i fes t a re  una  p ropr i a  pos i z io -

ne ,  ma  gen er i co  pe r  t u t e l a re  i l  Comune  d i  Bus to  ne l  s enso  che  no i  dobb iamo  fa re  ques to  a t t o

per  non  por t a re  i  b i l anc i  d i  ACCAM  in  Tr ibuna l e  non  pe r  co lpa  de l  Comune  d i  Bus to ,  ma  pe r

co lpa  degl i  a l t r i  26  Comuni  che  non  hanno  ader i t o  a  que i  con t ra t t i  cos ì  come  avevano  p ro -

messo .  No i  c i  t rov i amo con  ques t a  r esponsab i l i t à  pe rché  osp i t an t i  de l l ’ impian to .  In  sos t anz a ,

ce rco  d i…  s ignor  S indaco ,  s e  sbagl io ,  m i  co r regga  pure ,  mi  sembra  d i  ave re  cap i to  che  non

ch ieda  un  manda to  i n  b i anco  pe r  po t e re  andare  a  t r a t t a re  come  megl io  c rede  l e  d i spon ib i l i t à

de l  Comune  d i  Bus to  che ,  r i co rdo  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  non  s i  danno  con  un  a t t i  d i  i nd i -

r iz z o .  No i  dec ide remo  ne l  concre to  in  f ase  d i  de f in i z ione  de l l a  convenz ione  e  no i  dec ide re -

mo  ne l  concre to  i n  f ase  d i  approvaz ione  de i  con t ra t t i .

Ques to  è  un  documento  d i  i nd i r iz z o  in  cu i ,  sos t anz i a lmen te ,  v i ene  ch i es to  pe r  l ’ ennes ima

vo l t a  a  Bus to  d i  s a lva re  l a  v i t a  d i  ACCAM  da l  f a l l imen to  e  pe r  l ’ ennes ima  vo l t a  v i ene  ch i e -

s to  a i  Cons ig l i e r i  Comuna l i ,  a l l a  Giunta  ed  a l  S indaco  d i  f a r s i  ca r i co  d i  ques t a  r esponsab i l i -

t à .  Io  ose re i  d i re  anche  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to  che  in  t e rmin i  d i  s a lu t e  ed  i n  t e rmin i  economic i

con t inuano  a  pagar e  i n  en t rambi  g l i  a spe t t i  l a  p resenz a  d i  ACCAM su l  t e r r i t o r io .  

Ad  esempio ,  qua l cuno  pa r l ava  d i  t a r i f f a .  I l  P i ano  Indus t r i a l e  è  f a t t o  su  una  t a r i f f a  d i  110 ,00

Euro  po i  r imodu lab i l e  a  105 ,00 .  I l  Comune  d i  Bus to  paga  g i à  105 ,00 ,  l o  paga  pe rché  abb ia -

mo  una  d i f fe renz i a t a  super io re  a l  55%,  qu indi  god iamo  de l l e  agevo laz ion i  de l l a  t a r i f f a .

Mi  sembra  d i  ave re  cap i to  che  da  ques to  P i ano  Indus t r i a l e ,  ques t a  agevo laz ion i  non  c i  s a ran -

no  p iù ,  qu ind i  o l t r e  a l  danno  anche  l a  be f fa .  Non  so lo  man ten i amo  l ’ impian to  acceso ,  ma  pa -

gh iamo  anche  5 ,00  Euro  in  p iù  che  non  c i  cambie ranno  l a  v i t a ,  che  su  un  b i l anc io  d i  60  mi -

l i on i  d i  Euro  non  cambiano  l a  v i t a  a  nes suno ,  ma  che  su  una  famigl i a  d i  qua t t ro  pe r sone ,  i n

un  appar t amen to  d i  70  met r i  quadr i ,  i n  d i f f i co l t à  economiche ,  i  50 ,00  Euro  in  p iù  d i  TAR I,

quan to  meno ,  po t rebbero  fa re  i nnervos i re  i l  capofami gl i a  a l  momento  de l  pagamen to .

Sono  p i cco l i  de t t ag l i .  Io  non  vogl io  en t ra re  a  s cadenz i a r l i  c i a scuno  pe rché  abb iamo  g i à  f a t t o

d iscuss ion i ,  ho  sen t i t o  p iù  numer i  che  d iven tano  20  mi l i on i ,  po i  d iven tano  improvv i samen te

3  mi l i on i ,  po i  d iven tano  8 ,  ognuno  vede  i  numer i  come  megl io  c rede .  Qu i  non  è  una  ques t i o -

ne  d i  numer i ,  qu i  è  un  inves t imen to  che ,  in  man ie ra  lungimi ran t e ,  i  nos t r i  av i  avevano  fa t t o ,

ma  che ,  s econdo  me ,  ha  d i ch i a ra to  i l  t o t a l e  f a l l imen to  non  ne l l ’ogge t to  de l l a  soc i e t à ,  ma  ne l -

l a  compa gine  az ionar i a ,  qu ind i ,  s i gnor  S indaco ,  l a  p rego  d i  t ene re  i n  cons ide raz ione  i l  f a l l i -

men to  d i  ques t i  27  Comuni  che  da  t r e  ann i  non  s i  met tono  d ’accordo  su  n i en t e ,  che  non  man -
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t engono  mai  una  pa ro l a  p r ima  d i  pensa re  d i  f a re  u l t e r io r i  i nves t imen t i  su  un  impian to  FOR -

SU  o  su  qua l che  cosa  d ’a l t ro ,  pe rché  l e i  che  è  un  commerc i a l i s t a  a f fe rmato  sap rà  che  ne l l e

soc i e t à  s e  s i  pa r t e  con  i  soc i  sbagl i a t i ,  sono  g i à  f a l l i t e  in  pa r t enz a .

Abb iamo  d imos t ra to  l ’ i ncapa c i t à  d i  una  compagine  az ionar i a  cos ì  f r ammenta t a ,  t o t a lmen te

pubb l i ca  ne l  p render e  l e  dec i s ion i  pe rché  no i  guard i amo  che  ce  l ’ abb iamo  su l  t e r r i t o r io ,  i l

Comune…  adesso  non  vor re i  confonder e  i  Comuni ,  ma  c i  sono  de i  Comuni  in  ACCAM  che

vo tano  e  non  danno  manco  i  r i f i u t i  i n  ACCAM,  qu ind i  qua  s i amo  a l l a  paz z i a .

In  p iù ,  cons ig l io  a i  Cons ig l i e r i  d i  l eggers i  l o  S t a tu to  d i  ACCAM  perché  lo  S t a tu to  d i  AC -

CAM  è  fa t t o  i n  man ie ra  un  po’  pa r t i co l a r e .  Lo  S t a tu to  d i  ACCAM,  sos t anz i a lmen te ,  pa ra f ra -

sando  pe rché  io  non  sono  né  avvoca to ,  né  commerc i a l i s t a ,  qu ind i  da  rag ion ie r a  vado  un  po’

a l  sodo… lo  S t a tu to  d i  ACCAM che  cosa  d i ce?  Ques t a  soc i e t à  deve  mi ra re  a l  pa re gg io ,  ognu -

no  ha  una  quota  az ionar i a ,  come  fa  a  mi ra re  a l  pa re gg io?  Agendo  su l l e  t a r i f f e .  Ques to  cosa

s ign i f i c a?  Che  io  Comune  d i  Va t t e l apesc a  non  è  necessa r io  che  venda  l e  quote  az ionar i e ,

Cons ig l i e re  Cer in i ,  pe rché  è  su f f i c i en t e  che  io  non  d i a  p iù  i  r i f i u t i  ad  ACCAM  che  sa ranno

gl i  a l t r i  26  fo r tuna t i  Comuni  che  dovranno  aumen ta re  d i  1 ,00  o  2 ,00  Euro  l e  t a r i f f e ,  qu ind i

l ’ equ i l i b r io  economico  è  man tenu to  con  l e  t a r i f f e .  No i  abb iamo  una  c i t t à  d i  83 .000  ab i t an t i ,

a l  d i  l à  de l  18%  de l l e  quote  az ionar i e ,  con  l a  p roduz ione  indus t r i a l e  d i  r i f i u t i  che  abb iamo,

no i  a s so rb i amo  mol to  d i  p iù  de l  18%  de i  cos t i  d i  ACCAM.  In  p iù ,  l ’u l t imo  che  av rà  i l  con -

t ra t t o  p iù  du ra tu ro  e  che  a r r i ve r à  t r a  d i ec i  ann i  ad  avere  t u t t i  i  con t ra t t i  d i  smal t imen to ,  pa -

gherà  pe r  tu t t i  i  Comuni  che  ne l  f r a t t empo  se  ne  sono  anda t i  a  smal t i r e  a l t rove .  

I l  Comune  d i  Legna no  ha  fa t t o  una  ga ra  pe r  ce rc a r e  uno  smal t i t o re  t e rz o  r i spe t to  ad  ACCAM.

Ques to ,  Cons ig l i e r e  Bru gnone ,  è  que l lo  che  fa  i l  Comune  d i  Le gn ano .  A LA  che  s i  è  a l l ea t a

d i  r ecen te  con  Ga l l a ra t e ,  e  graz i e  a l  S ignore  e  a l l a  Ammin i s t raz ione  p receden te  no i  non  ab -

b i amo  ader i t o ,  ha  g i à  i  deb i t i  e  ce rca  una  c i t t à  d i  83 .000  ab i t a t i  su  cu i  spa lmar l i .  Ora ,  i o

persona lmen te ,  quando  pensavamo  a l  2017 ,  l ’ i dea  e ra  que l l a ,  t r ado t t a  i n  so ldon i :  spegn iamo

subi to ,  i e r i  è  megl io  d i  oggi ,  spegn iamo  ques to  impian to  pe rché  non  fa  bene  a l l a  s a lu t e  e  non

fa  bene  nemmeno  a l l ’ economia ,  quind i  vo r re i  p ropr io  cap i re  pe rché  man tener lo  i n  p i ed i .

Man ten i amo  v ivo  i l  Consorz io ,  ch i ed i amo  i l  s ac r i f i c io  a i  c i t t ad in i  d i  man tenere  l e  a t t ua l i  t a -

r i f f e ,  p rend iamo  i l  su rp lus  che  no i  abb iamo  t ra  l ’ a t t ua l e  t a r i f f a  e  l a  t a r i f f a  d i  smal t imen to

pres so  l o  smal t i t o re  t e rz o  e  con  ques to  su rp lus  c i  pagh iamo  g l i  inves t imen t i  pe r  l a  bon i f i ca  e

l a  pena l e .

Io  sono  ancora  conv in t a  che  ques to  e ra  i l  P i ano  S t ra t eg i co  idea l e .  Mi  d i sp i ace  che  i l  S indaco

Antone l l i  dovrà  a f f ron t a re  uno  scenar io  d i f fe ren t e ,  non  pe r  vo lon tà  de l  Comune  d i  Bus to ,  ma

per  volon tà  degl i  a l t r i  26  Comuni  che  dovrebbero  p rovare  ad  avere  un  incener i t o re  su l  t e r r i -

t o r io  p r ima  d i  d i re :  “Bus to  c i  guada gn a ,  Bus to  non  c i  guadagna ” .  

Io  l e  do  tu t t a  l a  mia  d i sponib i l i t à  pe r  qua l s i as i  t i po  d i  co l l aboraz ione ,  mi  pe rmet t a ,  s i gnor

Sindaco ,  ho  conv in to  27  Comuni ,   non  è  s t a to  sempl i ce ,  d i  f i rmare  pe r  i l  2017 .  Non  mi  ch i e -

da  oggi  d i  vo t a re  pe r  i l  2021  pe rché  io  non  sono  d ’acco rdo .  Graz i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Reguz z on i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i  Gian luca .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i ,   non  ho  ancora  sa lu t a to .  Io  vo l evo  fa re  a l cune  cons i -

de raz ion i  che  come  Li s t a  abb iamo  vo lu to  fa re  p rendendo  in  cons ide raz ione  i l  p roge t to  che  è

s t a to  p resen t a to ,  ques t a  p ropos t a .

Dic i amo  a l cun i  pun t i  che  c i  s t anno  as so lu t amen te  a  cuore .  Inn anz i tu t t o  non  s i  può  sco rdar e

che  in  campa gna  e l e t t o ra l e  l ’ a t t ua l e  Maggio ranz a  ha  sos t enu to  l a  ch iusu ra  de l l ’ i ncener i t o r e

ne l  2017 ,  qu indi  non  s i  può  pensa re  che  ques to  cambio  repen t i  no  d i  op in ione  non  d imos t r i

che  ques t a  pos iz ione  e ra  so lo  s t rumen ta l e  a i  f i n i  de l  consenso  e l e t t o ra l e  e  ques to  ch i a ramen -

t e  i n t acc a  un  poche t t i no  que l l a  che  è  l a  c red ib i l i t à  d i  ques t a  Maggio r anz a .

È  inev i t ab i l e…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Signor i  Cons ig l i e r i…  Può  p render e  l a  pa ro l a  dopo .  Se  r i t i ene ,  può  p rendere  l a  pa ro l a  Cons i -

g l i e re  Far io l i .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

È inev i t ab i l e  anche  cons ide ra r e  che  l ’ ampiezz a  de i  Comuni  soc i  ACCAM se  è  s t a t a  una  gran -

de  fo rz a  ne l  l on t ano  momento  de l l a  sua  cos t i t uz ione ,  oggi  pe r  l a  d i f f i co l t à  d i  r agg iunger e

de l l e  so l ide  maggio ranz e  e  de l l e  convergenz e  d i  i n t e res s i  r appresen t a ,  v i ceversa ,  una  debo -

l ez z a  che  negl i  ann i  ha  po r t a to  spesso  a  dec i s ion i  che  hanno  suona to  p iù  come  r inv io  d i  p ro -

b l emi  che  r i ce rc a  d i  r ap ide  e  so l ide  so luz ione .

Anche  oggi ,  ad  onore  de l  ve ro ,  c i  pa re  che  l a  so luz ione  p ropos t a ,  che  esamin iamo,  s i a  p iù

che  a l t ro  un  r i nv io  de i  p rob lemi  p iu t tos to  che  una  conv in t a  so luz ione  de i  p rob lemi  s t e s s i .

Malgrado  ques to  sen t imen to  che  c i  accompa gn a ,  abb iamo,  comunque ,  vo lu to  appro fond i re  l o

scenar io  che  c i  è  s t a to  p rospe t t a to ,  l e  d ive r se  so luz ion i ,  in  pa r t i co l a re  que l l a  che  c i  v i ene

propos t a  e  de f in i t a  come  so luz ione  C  e  l o  abb iamo  fa t t o  pu r  con  l e  incomple t e  i n fo rmaz ion i

a  nos t ra  d i spos iz ione  dovendo ,  come  ben  comprender e t e ,  f a re  un  a t t o  d i  f ede  su  a l cune  pos t e

messe  i n  g ioco  ne i  d ive r s i  P i an i  F inanz i a r i .

C i  s i ano  consen t i t e ,  comunque ,  a l cune  os se rvaz ion i  d i  p r inc ip io  che  r i t en i amo  as so lu t amen te

fondamen ta l i .  Uno)  l a  coes i s t enz a  d i  due  impian t i  FORSU  a  d i s t anz a  d i  poch i  ch i lomet r i  uno
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da l l ’ a l t ro  non  può  non  c rea re  fo r t e  pe rp l es s i t à  e s sendo  l ’ impian to  s t e s so  l a  fon t e  d i  r edd i to

po tenz i a l e  su l l a  qua l e  d i  basa  l a  t enu ta  e ,  fo r se ,  l a  mot ivaz ione  de l l ’ i n t e ro  P i ano  p resen t a to .

L’ impian to  concor ren t e  d i  Legan o  ve r rebb e  appron ta to  s i cu ramen te  con  qua l che  anno  d i  an t i -

c ipo  r i spe t to  a l  nos t ro ,  qu ind i  s a rebbe  in  gr ado  d i  a s ses t a r s i  su l  merca to  men t re  l ’ impian to

ACCAM  non  av rebbe  nemmeno  l e  c i ance  d i  e s se re  compet i t i vo  basandos i  a  t enu ta  de l  P i ano

propos to  pe r  mol t i  ann i  ancora  su  t a r i f f e  che  appa iono ,  è  g i à  s t a to  so t to l i nea to ,  ch i a ramen t e

fuor i  merca to .

I l  P i ano  s i  basa  su  fe r r e i  impegn i  a lmeno  ven tenna l i  da  pa r t e  de i  soc i  pe r  i l  confe r imen to

de l l a  FORSU  per  ga r an t i r e  volumi  i n  grado  d i  pe rmet t e re  l ’ economic i t à  de l l a  ges t i one .  C i  s i

ch i ede  come  s i a  r ea l i s t i ca  ques t a  cosa  p revedendo ,  na tu ra lmen te ,  i n  t a l e  l ungo  pe r iodo ,  r i pe -

tu t i  cambi  d i  Ammin i s t raz ione  ne l l e  r ea l t à  soc i e  ed  una  as senz a  d i  Le gn ano  che  s i  p resen t a

come nos t ra  concor ren t e  i n  grado  d i  ca t a l i z z a re  a l t r e  s impa t i e  da  pa r t e  d i  a l t r i  soc i .

La  poca  c red ib i l i t à  d i  t a l i  impegn i  è  g i à  oggi  ava l l a t a  da l l a  pos i z ione  de l lo  s t e s so  Comune  d i

Ga l l a ra t e ,  che  è  s t a t a  so t to l i nea t a  p reced en temen te ,  con  no i  a l l i nea to  su l l a  pos i z ione  C ,  ma

che  ne l l a  de l ibe ra  cons i l i a re  ha  r i t enu to  d i  i n se r i r e  un  fo r t e  pa l e t t o  quando  so t topone  qua l -

s i a s i  accens ione  d i  r appor t i  fu tu r i  con  ACCAM a l  vo to  de l  p ropr io  Cons ig l io .

Non  b i sogna ,  po i ,  d imen t i ca re  che  in  un  pe r iodo  ven tenna l e  o  p iù  l e  t ecno logie  cambie ranno

e  sa ranno  necessa r i  nuov i  inves t imen t i  i l  cu i  ammor t amen to  c ree r à  lo  s fo rz o  d i  ACCAM  ne l

r i en t ra re  su l  merca to ,  qu indi  una  v i t a  i n  con t inua  r i ncorsa .  Non  b i sogna  ignora re  che  t u t t a  l a

v i cenda  p revedrebb e  l a  p resenz a  d i  ACCAM sul  t e r r i t o r i  d i  Bus to  che  ha  da to  l a  sua  d i spon i -

b i l i t à ,  ma  che  a l  momento  ha  un  impegno  che  s i  e sau r i sce  ne l  2025  e  che  l a  convenz ione  con

ACCAM  po t rebbe  p resen t a re  de i  p rob lemi  con  mol t i  soc i  ch i a ramen te  c r i t i c i  su i  con tenu t i

economic i  d i  t a l e  r appor to .

Es i s t e ,  po i ,  un ’a l t r a  s i t uaz ione  che  a  nos t ro  avv i so  non  è  s t a t a  ben  va lu t a t a ,  anz i  i gnora t a .

L’ in ev i t ab i l e  van t aggio  che  i  Comuni  po t rebbero  avere  i n  t e rmin i  d i  t a r i f f e  r i vo lgendos i  pe r

lo  smal t imen to  a l  merca to  es t e rno .  Senz a  d i lungars i  a  va lu t az ioni  g i à  p resen t i  ne l  documento

a l  qua l e  mi  r i f e r i s co ,  s a rebbe  s t a to  mol to  oppor tuno  va lu t a re  se  ques t i  van t aggi  de r ivan t i

da l l e  cas se  de i  Comuni  e  messe  degl i  s t e s s i  a  d i spos iz ione ,  pe r  un  l imi t a to  numero  d i  ann i ,

pe r  un ’even tua l e  ch iusu ra  de l l ’ impian to  ne l  2017  non  av rebbe ,  a l l a  f i ne ,  r i so l t o  in  man ie ra

def in i t i va  un  p rob lema  che  r i s ch i a  d i  t r a sc ina r s i ,  pu r t roppo ,  ancora  ne l  t empo  e  av rebbe  ne l

con tempo  rea l i z z a to  que l lo  che  in  campa gna  e l e t t o ra l e  e ra  s t a t a  una  p romessa  d i  ques t a  Am -

min i s t raz ione  a l l a  c i t t à .

Conc ludo .  In  s in t es i  que l lo  che ,  a  nos t ro  avv i so ,  è  manca to  è  s t a t a  una  va lu t az ione  che  non

s i  r i f e r i s se  uni camen te  a l l a  r ea l t à  ACCAM,  ma  che  met t es se  su l  t avo lo  con temporane amen te

i  b i l anc i  ACCAM  ed  i  b i l anc i  de i  Comuni  soc i ,  ques to  anche  in  cons ide raz ione  de l  f a t t o  che ,

a l t r imen t i ,  t u t t o  r i s ch i a  d i  r i cader e  d i re t t amen te  su i  nos t r i  c i t t ad in i  che  anche  ques t ’anno

hanno  v i s to  aumen ta re  l a  TAR I.  Graz i e .
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Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te  e  t u t t i  i  Cons ig l i e r i .  Io  vo r re i  po r re  l ’ a t t enz ione…  non  vogl io  en t ra re  ne l

mer i t o  de i  numer i  che  abb iamo  g i à  p resen t a to ,  qu ind i  l a  ch iusu ra  de l l ’ impian to ,  anche  pe r  l a

sa lu t e  de i  nos t r i  c i t t ad in i  che  hanno  g i à  paga to ,  p ra t i camen te ,  i l  daz io  pe r  que l lo  che  è

l ’ impian to  ACCAM.

Noi  adesso  vor remmo  por re  l ’ a t t enz ione  su  que l l a  che  è  l a  v io l az ione  fo rmale  de l l a  p rocedu -

ra .  I l  Cons ig l io  è  un  o rgano  co l l eg i a l e  pe r sona l e  ed  una  p ropos t a  d i  de l i be ra  deve  aver e  una

pa t e rn i t à ,  qu ind i  deve  por t a re  l a  f i rma  d i  un  Cons ig l i e re ,  d i  un  Gruppo  Cons i l i a re  o

de l l ’ i n t e ro  Cons ig l io ,  qu ind i  r i t en i amo  che  i l  Cons ig l io  non  s i  possa  esp r imere  pe rché  repu -

t i amo  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  nu l l a  e  fo r se  i l l eg i t t ima  e  se  ve r rà  ado t t a t a  po t remmo r i se rva rc i

l a  poss ib i l i t à  d i  va lu t a re  even tua l i  az ion i  e  inva l ida re  l a  s t e s sa .  Ch ied i amo,  in  base  a  ques to ,

un  pa re re  a l  Segre t a r io  Comuna le  pe rché  non  c ’è  pa t e rn i t à  d i  ques to  a t t o  d i  i nd i r i zz o ,  qu ind i

vor remmo cap i re  ch i  ha  p ropos to  ques t a  de l ibe ra  pe rché  su l l a  de l ibe ra  a t t ua l e  non  è  r i po r t a to

nessun  t i po  d i…

Quind i ,  ch i ed i amo a l  Segre t a r io  Comuna le  d i  e sp r imers i .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  an t i c ipo ,  pe r  pa r t e ,  come  P res iden te ,  po i  s e  vo r rà  in t egr a r e ,  che  l a  de l ibe ra  l ’ha  p ropos t a ,

è  s t a t a  messa  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  l a  Giunta ,  come  p ropos t a  è  s t a t a  p resen t a t a  da l l a  Giun -

t a ,  è  s t a t a  p resen t a t a  da l  S indaco  e ,  qu indi ,  r i spe t to  a  ques to  ha  t u t t i  i  c r i smi  de l l a  d i scus -

s ione .  Non  en t ro  ne l  mer i t o  de i  cav i l l i  de l l ’ i n t e rp re t az ione ,  p rendo  a t t o  che  l a  Giun ta  ha  fa t -

t o  p ropr io  ques to  documento  ne l l a  p resen t az ione  de l  S indaco .  Se  r i t ene t e  r i spe t to  a  ques to  d i

fa re  r i co rso ,  a t t enz ione  pe rché ,  va  bene ,  g l i  avvoca t i ,  qu i  ce  ne  sono ,  possono…  però ,  guar -

da t e  che  r i spe t to  a  ques to  l ’ a t t o  è  ben  p rec i so .  È  s t a to  p resen t a to ,  è  s t a to  po r t a to  i n  Commis -

s ione ,  p resen t a to  da l l a  Giun ta ,  r i po r t a to  in  Cons ig l io ,  r i p resen t a to  da l l a  Giunta  ed  oggi  og -

ge t to  d i  d i scuss ione .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Quind i  l a  pa t e rn i t à  è  de l  S indaco  e  d i  t u t t a  l a  Giun ta ,  g ius to?

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  pa t e rn i t à  è  de l  S indaco  che  è  capo  de l l a  Giun ta  e  che ,  qu ind i ,  ha  faco l t à .
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Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Quind i  noi ,  i n  ques to  momento ,  non  pa r t ec ip i amo  a l  vo to .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

L’ av e t e  g i à  de t to  adesso ,  qu indi  è  d i ch i a raz ione  d i  vo to?

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Però  in  ques to  caso  i l  Segre t a r io  Comuna le  non  s i  è  e sp res so .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La sc i amo,  s e  vo l e t e ,  i l  pa re re  t ecn i co .  P rego ,  dot to res sa .  

 

Segretar io  Genera le

Buona  se ra  a  t u t t i .  È  co r re t t o  que l lo  che  ha  de t to  i l  P res iden te .  La  p ropos t a  v i ene  p resen t a t a

da l l a  Giun ta ,  i n  ques to  caso  è  un  a t t o  d i  i nd i r i zz o ,  qu ind i ,  non  sono  p rev i s t i  i  pa re r i  t ecn i c i

de i  Di r igen t i .  La  p ropos t a  è  una  p ropos t a  va l ida ,  è  un  a t t o  d i  ind i r i zz o ,  è  un  a t t o  po l i t i co  e

so l i t amen te  su  ques t i  a t t i  è  d i f f i c i l e  p ropor re  r i co rs i  pe rché  s i ccome  è  un  a t t o  d i sc rez iona l e ,

d i f f i c i lmen te  in  t r i buna l e  v i ene  d i ch i a ra to  improced ib i l e ,  s a lvo  con tengano  pa l es i  i l l eg i t t i -

mi t à . ,  ma  in  ques to  caso  non  sono  s t a t e  r i l eva t e .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Abbiamo f in i t o  con  g l i  i n t e rven t i ,  penso .  P rego ,  S indaco .

Sindaco  Antone l l i  Emanuele

Io  vo l evo  so lo  fa re  de l l e  p i cco l e  p rec i saz ion i  anche  se  i l  Cons ig l i e re  Far io l i  e  l a  Cons ig l i e re

Reguz z oni  hanno  g i à  de t to  l e  cose  che  av re i  dovuto  d i re  anche  io .  Vo levo  so lo  agg iunger e

una  cosa ,  mi  è  a r r i va to  un  messagg io…  ma  i  Cons ig l i e r i  de l l ’Oppos i z ione  fanno  pa r t e  degl i

a l t r i  Comuni?  Perché  obi e t t i vamen te  da i  vos t r i  in t e rven t i  mi  è  s embra to  che  p rendeva t e  l a
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par t e  degl i  a l t r i  Comuni .  Vi  r i co rdo  che  no i  s i amo  a  Bus to  Ars iz io  e  ques to  è  de t to  a l l ’ i n i -

z io .  Ho  de t to  che  i o  s to  ra g ionando  in  t e rmin i  economic i  pe r  i l  b i l anc io  d i  Bus to  Ars iz io .

Cons ig l i e re  Andrea  Cas t ig l i on i  pa r l av i  degl i  a l t r i  soc i ,  che  non  c ’è  d i a logo .  Pur t roppo  è

vero ,  i l  d i a logo  è  mol to  d i f f i c i l e  aver lo  con  ce r t i  soc i ,  ques to  è  indubb io .  C i  abb iamo  p rova -

to ,  c i  s t i amo  p rovando .  Non  è  ve ro  che  non  c i  s t i amo  p rovando ,  ma  t an t e  vo l t e  c ’è  un  muro

davan t i  ed  io  mi  ch i edo :  “è  co lpa  nos t ra?  Sanno  che  fanno  pa r t e  d i  una  soc i e t à? ” .  Pur t roppo

abb iamo  de i  soc i ,  come  hanno  g i à  de t to  l o ro ,  che  s i  sono  d imen t i ca t i  d i  f a re  pa r t e  d i  una  so -

c i e t à .  Ques t a  è  una  soc i e t à  ne l  bene  e  ne l  ma le .  P r ima  l e  cose  andavano  bene  e  non  hanno

mai  de t to  n i en t e .  Adesso  l e  cose  non  vanno  p iù  bene  come  p r ima  e  a l l o ra  non  fanno  p iù  pa r t e

de l l a  soc i e t à?  Non  s i  f a  cos ì ,  quando  s i  è  soc i ,  s i  è  soc i  pe r  s empre ,…  una  l i qu idaz ione  o  un

fa l l imen to ,  ques to  è  poco ,  ma  s i cu ro .

Po i ,  vo l evo  d i re  che  l a  Cons ig l i e re  P rovi s ione  aveva  pa r l a to  d i  sospens iva ,  c ioè  vo i  vo l eva t e

sospendere  f i no  a…  Non  ho  cap i to  i l  d i sco rso ,  comunque  no i  non  abb iamo  t roppo  t empo  per

sospendere  qua l s i as i  dec i s ione  pe rché  qua  g io rno  che  passa  c ’è  un  cos to  da  man tenere ,  qu in -

d i  c ’è  poco  da  sospendere .

La  Cons ig l i e re  Ver ga  ha  de t to  d i  i nd i ca re  i l  P i ano  Economico .  Lì  l ’ abb iamo  l asc i a to  appos i -

t amen te  un  po’  gene r i co  so lo  ed  esc lus ivamen te  pe rch é  quando  s i  andrà  i n  as semblea  e  s i

da rà  l ’ i nd i caz ione  in  base  a i  P i an i  che  p resen t ano ,  è  ve ro  che  i  P i an i  dovrebbero  es se re  que -

s t i  che  hanno  dec i so ,  pe rò  abb iamo  vo lu to  l a sc i a r lo  cos ì  pe r  s i cu rez z a ,  pe rché  magar i  doma -

n i  e sce  una  l egge  nuova  che  pe rmet t e  un  migl io ramen to  pos i t i vo  pe r  i  b i l anc i  e  ne  av remmo

appro f i t t a to .  È  so lo  una  ques t i one  p ra t i ca ,  non  c ’è  s t a to  nes sun…  anz i ,  mi  auguro  che  r iman -

ga  cos ì .

Po i ,  l a  de l ibe ra  d i  Ga l l a ra t e  non  l ’ho  l e t t a  come  l ’ha  l e t t a  l e i ,  a s so lu t amen te .  Io  pa r lo  t u t t i  i

g io rn i  con  i l  S indaco  d i  Ga l l a ra t e  e  devo  d i re  che  su l l a  pos i z ione  d i  ACCAM  sono  con  no i  a l

100%.  È  una  p repos iz ione  che  hanno  messo  in  p iù  l o ro ,  ma  non  l ’ho  l e t t a  come l ’ha  l e t t a  l e i .

Pe r  quan to  r i gua rda  Le gn ano ,  Cons ig l i e re  Bru gnone ,  i o  c i  sono  r imas to  male  quando  l e i  ha

de t to  che  Le gn ano  ha  fa t t o  bene  a  f a re  l ’ impian to  FORSU.  No ,  Legna no  fa  pa r t e  anche  lu i  d i

una  soc i e t à ,  doveva  pa r l a rne  con  i  soc i ,  s apeva  che ,  p r ima  o  po i ,  ven iva  fuo r i  i l  p rob lema .

Po i ,  l e  d i rà  d i  p iù ,  non  è  s t a to  l egnano ,  è  s t a to  ANGA  che  ha  fa t t o  t u t t o…  Ad  oggi  i l  S inda -

co  d i  Le gn ano  non  è  t an to  con ten to  d i  ques t a  cosa ,  t an to  è  ve ro  che  è  l u i  che  c i  s t a  con ta t -

t ando  pe r  f a re  qua l che  cosa  i ns i eme  ed  anche  i l  d i sco rso…  Le i  ha  p resen t a to  un  emendamen -

to :  en t ro  30  g io rn i  ced i amo  i l  r amo  d i  AGESP,  oppure  ha  de t to  “En t ro  30  g io rn i  dec id i amo

di…”.  S ignor i ,  sono  P i an i  In dus t r i a l i ,  vanno  s tud i a t i ,  come  po te t e  d i rmi :  “En t ro  30  g io rn i  l o

spazz amen to  va  ad  ALA”.  P r ima  d i  tu t t o  dobb iamo  vedere  g l i  s cenar i  qua l i  sono ,  magar i  non

c’è  so lo  ALA,  maga r i  ce  ne  sono  a l t r e  ed  i o  devo  fa re  l ’ i n t e res se  d i  Bus to .  In  30  g io rn i ,  pos -

so  met t e rcen e  anche  so lo  10 ,  ma  so lo  se  sono  s i cu ro  e  non  è  de t to  che  s i a  A LA ,  ques to  è

poco ,  ma  s i cu ro .
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Ques t e  sono  so lo  de l l e  p rec i s ion i  che  ho  vo lu to  da re .  I l  r e s to  l o  hanno  g i à  de t to  anche  g l i  a l -

t r i ,  qu ind i  ques t a  è  l a  pos iz ione .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  qua l cuno  deve  rep l i ca r e  r i spe t to  a l l e  d i ch i a raz ion i  de l  S indaco  deve  p reno ta r s i  pe rché ,  s e

no ,  pas s i amo  d i re t t amen te  a l  vo to .  P rego ,  i l  Cons ig l i e re  Bru gnone .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Signor  S indaco ,  so lo  pe r  p rec i saz ione .  Forse  mi  sono  esp res so  male ,  ma  c redevo  che  i l  t e s to

par l as se  bene .  Ho  de t to :  “30  g io rn i  pe r  a t t i va r s i ” ,  pe r  andare  avan t i  ed  ap r i re  ques t a  opera -

z ione ,  non  pe r  ch iudere  l ’operaz ione ,  ma  30  g io rn i  pe r  a t t i va r s i  pensavo  che  fos se  un  t empo

suf f i c i en t e  pe r  i l  S indaco  d i  Bus to ,  è  s c r i t t o  ne l  t e s to .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e r e  Cer in i .

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Gius to  pe r  cap i re ,  pe rché  no i  abb iamo  d i scusso  in  Commiss ione  que l l a  che  e ra  l a  p ropos t a  d i

Cons ig l io  a l l a  Giun ta  Comuna le ,  qu ind i  vo l evo  cap i re  i l  pas sagg io  esa t t amen te  pe rché  ques t a

sembra  una  p ropos t a  f a t t a  da l  Cons ig l io  a l l a  Giun ta ,  non  da l l a  Giun ta  a l  Cons ig l io  ed  oggi

r i t rov i amo:  p ropos t a  d i  Cons ig l io  Comuna le ,  tu t t o  qua .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Abbiamo  d i scusso  pe rché  c i  s i amo  pos t i  de l l e  domande  l eggendo  i l  t e s to  de l l ’Ord ine  de l

Gio rno .  C ’è  un  p rob lema  d i  so f tware  ne l  d ig i t a re…  è  un  au tomat i smo  che  v i ene  fuo r i .  In

rea l t à  deve  es se re  co r re t t o ,  ho  g i à  f a t t o  p resen t e ,  ma  è  un  p rob lema  d i  so f tware .  È  una  de l l e

p r ime  ve r i f i che  che  ho  fa t t o  pe rché  l eggendo  i  t e s t i  s embravano  tu t t e  p ropos t e  de l  Cons ig l io .

In  rea l t à ,  s e  voi  vede t e ,  c i  sono  que l l e  de l l a  Giun ta  che  r i su l t ano  de l  Cons ig l io ,  ma  non  è

cos ì .

Qu ind i  c ’è  un  e r ro re  d i  so f tware  che ,  comunque ,  s t i amo  ce rcando  d i  s i s t emare .

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

… propos t a  d i  Cons ig l io  Comuna le ,  è  g ius to  che  f i n i sca  p ropos t a  d i  Cons ig l io  Comuna le?
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  è  una  p ropos t a  de l l a  Giunta  a l  Cons ig l io  Comuna le .  

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Al lo ra  è  sbagl i a t a  anche  ques t a .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  24  è  l ’ a t t o  d i  i nd i r iz z o .

 

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

La  24  è  que l l a  d i scussa  i n  Commiss ione  pe rché  io  mi  r i co rdo  i l  t i t o lo  cos ì .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Che  è  que l l a  che  abb iamo  d iscusso  in  Commiss ione .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Le  p ropos t e  che  pe rven gono  da l l a  Giunta  e  che  devono  es se re  approva t e  i n  Cons ig l io  Comu -

na l e ,  d iven tano ,  ne l  momento  in  cu i  vengono  approva t e ,  una  p ropos t a  che  i l  Cons ig l io  appro -

va ,  qu ind i  ne l  t e s to  che  s i  andrà  a  l egger e ,  che  l egger anno  i  c i t t ad in i  che  av ranno  a t t enz ione

r i spe t to  a i  l avor i  che  facc i amo  in  ques t a  Cons i l i a tu ra ,  ved ranno  che  l a  Giun ta  ha  p ropos to  un

t es to ,  come  ne l l a  sua  l eg i t t im i t à ,  ed  i l  Cons ig l io ,  vo t ando lo ,  l ’ha  fa t t o  p ropr io ,  qu ind i  i l  t e -

s to  che  andrà  a  ve rba l e  e  che  l egge re t e  po r t e re t e  po r t e rà  l a  d i c i t u ra  che  i l  Cons ig l io  ha  d i -

scusso  que l  t e s to  p ropos to  e  l o  ha  de l ibe ra to .  C i  s i amo?

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e re  Prov i s ione .

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Volevo  so lo  p rec i sa re  che  pe r  g iud i z io  sospens ivo  mi  r i f e r ivo ,  c i  r i f e r i amo  a l l a  necess i t à  r i -

spe t to  a l l o  s tud io ,  i l  da to  che  è  s t a to  d i scusso  pe r  va lu t a re  l a  to s s i c i t à  su l l a  s a lu t e ,  l a  neces -

s i t à  d i  vedere  i  r i su l t a t i  u l t e r io r i  de l l o  s tud io ,  qu ind i  i l  nos t ro  g iud iz io  è  un  g iud i z io ,  pe r

que l lo  che  abb iamo  v i s to ,  d i  da t i  d i  non  tos s i c i t à  a t t ua lmen te  de l l e  emis s ioni  d i  ACCAM  su l

t e r r i t o r io .  Lo  s tud io ,  ce r to ,  aveva  de l l e  a ree  d i  c r i t i c i t à ,  non  che  l o  i n f i c i avano ,  ma  che  ne -

ces s i t ano  d i  uno  sv i luppo  maggio r e ,  qu ind i  s t i amo  sospes i  i n  a t t e sa  de l l a  pubb l i caz ione  de i

da t i  u l t e r io r i  de l l o  s tud io  che  g i à  i l  do t to r  Ross i ,  ep idemio logo ,  ha  annunc ia to  s t a  con t inuan -

do .
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(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  P rov i s ione  pe r  l a  p rec i saz ione :  La  Cons ig l i e r e  Ver ga ,  ne  ha  faco l t à .

 

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  De mocra t i co )

Solo  pe r  r ep l i ca re  che  l e  Oppos iz ion i  non  d i cono  pe r  g l i  a l t r i  Comuni .  Le  Oppos iz ioni  ch i e -

dono  ch i a rez z a ,  s empl i cemen te .  Tu t to  qua .  

Spero  che  i l  S indaco  abb ia  avu to  modo  d i  pa r l a re  con  i l  S indaco  d i  Ga l l a ra t e  ed  abb ia  cap i to

megl io  d i  quan to  abb iamo  cap i to  noi ,  l a  fo rma  è  sos t anz a ,  qu ind i  no i  l eggiamo  que l lo  che

c’è  sc r i t t o .  Graz i e .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i ,  pe r  un  in t e rven to?

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Sul l ’o rd ine  de l  l avor i ,  P res iden te .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sul l ’o rd ine  de i  l avor i .  P rego ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  ch i edo  d i  po t e re  sospendere  5  minut i  i l  Cons ig l io  pe r  po t e re  avere  un

conf ron to  pe r  avere  un  conf ron to…  sugl i  emendament i ,  p r ima  degl i  emendament i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sugl i  emendament i .  5  minu t i  d i  sospens ione ,  graz i e .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Non  ve  l i  hanno  conse gna t i ?  Uno  so lo?  Poss i amo  fa re  avere  g l i  emendament i  de l  Cons ig l i e r e

Tos i  in  ca r t a ceo?
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(Segue  sospens ione  de l  Cons ig l io  Comuna le ) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Poss i amo  sederc i ?  Scusa t e  s e  v i  me t to  un  po’  d i  f r e t t a ,  ma…  anche  pe rché ,  grad i r e i ,  v i s to

che  abb iamo  cominc i a to  e  l a  s edu ta  è  s t a t a  f a t i cosa  r i spe t to  a  ques to  t ema .  s e  c ’è  un  po’  d i

s i l enz io ,  cos ì  cominc i amo,  graz i e .

P rego ,  Cons ig l i e r e  Far io l i .

 

Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

Solo  una  in fo rmaz ione  pe r  co r re t t ez z a .  Men t re  i n i z i avano  i  l avor i  de l  Cons ig l io  è  a r r i va t a  l a

g ius t i f i caz ione  a l  P res iden te  de l l a  Li s t a  An tone l l i  –  Pao lo  Genon i  che  s i  g ius t i f i ca  pe r  p ro -

b l emi  famigl i a r i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e r i  Fa r io l i .  Venga  re g i s t r a to  pe r  l a  p resenz a .  

Bene ,  s i ccome  c ’è  s t a t a  una  r i ch i es t a  d i  sospens ione  ne l l a  qua l e  mi  è  s embra to ,  ovviamen te ,

v i  ho  pa r t ec ipa to ,  s i  è  d i scusso  degl i  emendament i ,  s i  è  t rova to  una  so luz ione ,  una  i ndi caz io -

ne  r i spe t to  a i  va r i  Grupp i ,  su l  me todo  d i  compor t amen to  pe rò ,  d i  d i r i t t o ,  ovv iamen te  c ’è  pe r

i  Capigruppo  o  pe r  i  r appres en t an t i  de l  Gruppo ,  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  Io  ap ro ,  ovv iamen -

t e ,  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  Se  v i  p reno ta t e ,  pe r…

Gl i  emendament i  sono  s t a t i  p resen t a t i ,  adesso  c i  sono  l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to  e ,  po i ,  pas san -

do  a l l a  vo t az ione ,  d i scu t e remo  p r ima  g l i  emendament i  e ,  po i ,  l a  vo t az ione  de l l a  de l ibe ra ,

cos ì  come emenda te ,  s e  s a rà  emenda ta .

Tos i  Mat t eo ,  p rego .

 

Consig l i ere  Tos i  Matteo  Lu ig i  (Bus to  Grande)

Graz ie ,  P res iden te .  In  segu i to  a  ques t a  r i un ione  in  cu i  ho  avu to  modo  d i  conf ron ta rmi  con  i

co l l egh i  d i  Maggio ranz a ,  i n  pa r t i co l a re  con  i l  S indaco  e  l a  Giun ta ,  pu r  r i t enendo  impor t an t e

che  i l  S indaco  r i t enga  davvero  d i  p ro lungar e  l a  v i t a  de l l ’ i ncener i t o r e  a  s egu i to  d i  un  P i ano

d i  Inv es t imen t i  che  ne  va lo r iz z ino  l a  s t ru t t u ra  e  l e  funz ion i ,  de l l a  soc i e t à  e  non  so lo

de l l ’ i ncener i t o re ,  c redo  che  ques to  s i a  un  pun to  ch i ave ,  a l  f i ne  d i  l a sc i a re  a l  S indaco ,  come

soc io  d i  a s semblea ,  l a  maggio re  faco l t à  d i  t r a t t a t i va  poss ib i l e ,  acco lgo  l a  sua  r i ch i es t a  d i  r i -

t i r a re  g l i  emendament i  1  e  4  da  me  p resen t a t i .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Gl i  emendament i  sono  l ’86386 ,  l ’86381 ,  l ’86321  e  l ’86330 .  Penso  che  i l  Cons ig l i e r e  Tos i ,  s e

ho  fa t t o  a t t enz ione  a l l a  d i scuss ione ,  abb ia  r i t i r a to  l ’ emendamento  86336  e  … 

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Andrea  (Bus to  a l  Centro)

La  r ingraz io ,  P res iden te .  Come  esp res s ione  de l  vo to  de l l a  Li s t a ,  no i  vol evamo  di re  che  a l l a

luce  de l l e  cons ide raz ion i  che  abb iamo  fa t t o  p r ima  che  sono  s i cu ramen te  i ncomple t e ,  ma  a

nos t ro  avv i so  possono  es se re  su f f i c i en t i  pe r  ce rc a r e  d i  e sp r imere  un  g iud i z io ,  r i t en i amo  d i

po te re  a f fe rmare  che  l a  p ropos t a  che  dobbiamo  d i scu t e re  e  vot a re  avanz a t a  da l l a  Maggio ran -

z a  c i  r i su l t a  i n  mol t i  pun t i  ca ren t e  o ,  comunque ,  poco  ch i a ra  e  che ,  ne l  con tempo ,  pe r  qua l -

che  rag ione  a  no i  non  nota ,  non  s i a  s t a t a  va lu t a t a  l ’ i po t es i  d i  ch iusu ra  a l  2017  con  una  con -

giun ta  v i s ione  de l l e  p rob lemat i che  con tab i l i  d i  ACCAM,  ma  anche  d i  que l l e  comuna l i .

In  sos t anz a ,  c i  pa re  una  p ropos t a  a s sun ta  f re t t o losamen te ,  quas i  pe r  r i nv i a re  un  p rob lema ,  lo

abb iamo  de t to ,  s enz a  t enere  con to  che  una  p ropos t a  non  ben  va lu t a t a  d i f f i c i lmen te  pot rebbe

t rovare  accogl imen to  ne l l a  a s semblea  d i  ACCAM.  La  non  p resa  in  cons ide raz ione  d i  ce r t i

impor t an t i  a spe t t i  c i  dà  anche  l ’ i dea  d i  un  ce r to  s t a to  confus iona l e  che  deve  e  può  es se re ,

comunque ,  r ecupe ra to .  

Non  poss i amo ,  qu indi ,  r i t ene rc i  sodd i s fa t t i  de l l a  p ropos t a  che  c ’è  s t a t a  so t topos t a ,  ma  vo -

gl i amo  ancora  una  vo l t a  d imos t ra re  che  l e  nos t re  pos i z ion i  non  sono  mai  p reconce t t e  pe r  cu i

annunc io  un  vo to  d i  a s t ens ione  che  deve  suonare  come  uno  s t imolo  a  ques t a  Maggio ranz a  che

deve  con t inuare  ne l l a  ana l i s i  de l  p rob lema  a l  f i ne  d i  supera r e  l e  nega t iv i t à  da  no i  s egna l a t i  e

da  a l t r i  emers i  ne l  co r so  d i  ques t a  d i scuss ione .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cas t ig l i on i .  Cons ig l i e r e  Gor ras i .

 

Consig l i ere  Gorras i  Car mine  (For za  I ta l ia )

Graz ie ,  P res iden te .  I l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Forz a  I t a l i a ,  a  s egu i to  de l l e  d i ch i a raz ion i  de l

S indaco  Antone l l i  e  de l  nos t ro  Capogruppo  Far io l i ,  con  senso  d i  r e sponsab i l i t à  e  f i duc i a  ve r -

so  ques t a  Ammini s t raz ione ,  vo t e rà  favorevo lmen te  a l l a  de l ibe ra  pe r  l ’ a t t o  d i  i nd i r i zz o  a l l a

soc i e t à  ACCAM.  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Cons ig l i e re .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Beru t t i .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  Pe r  d i ch i a raz ione  d i  vo to .  Inn anz i tu t t o ,  p r ima  d i  f a re  l a  mia

d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  vo r re i  r i ngraz i a re  i  g iovan i  Cons ig l i e r i  pe r  g l i  i n t e rven t i  che  hanno

fa t to  ques t a  s e ra ,  pe r  l a  f r eschez z a ,  vogl i a t emelo  accordar e ,  pe r  l a  competenz a  con  l a  qua l e

hanno  a f f ron t a to  un  t ema  davvero  comples so  come  que l lo  ques t a  s e ra  i n  d i scuss ione .  

I l  t ema  de i  r i f i u t i ,  appun to ,  che  no i  r i t en i amo  una  oppor tun i t à  pe r  ch i  l i  s a  ges t i r e ,  ma  un

prob lema ,  un  grosso  p rob lema  per  Bus to  Ars i z io .  Ci  s i amo  t rova t i  ques t a  s e ra  a  d i scu t e re

l ’ennes imo  cap i to lo  d i  una  v i cenda  re l a t i va  ad  una  az i enda  i l  cu i  des t i no  è  s t a to  g i à  dec i so ,

p res soché  a l l a  unan imi t à ,  da l  Consorz io  de i  27  Comuni  soc i  che  ne  è  p ropr i e t a r io ,  qu ind i

Bus to  oggi  vuo le  r i t r a t t a re  su l l a  ch iusu ra  de l l ’ impian to  d i  i ncener imen to ,  dec i s ione  che  i n

campagn a  e l e t t o ra l e ,  non  negh iamolo ,  c ’è  s t a t a  p rop ina t a  come  sce l t a  l ungimi ran t e  che

avrebbe  tu t e l a to  l a  s a lu t e  e  l e  t a sche  de i  c i t t ad in i .

Po i ,  pe rò ,  ch i  è  suben t ra to  a l l a  gu ida  de l l a  c i t t à  s i  è  accor to  che  i  con t i  non  to rnano  e  s i  t ro -

va  ne l l a  necess i t à  d i  t en t a re  una  manovra  che  con tenga  i  dann i  economic i  pe r  l a  nos t ra  co -

muni t à ,  i n  un  modo ,  s e  vogl i amo ,  un  po’  ego i s t i co  da  pa r t e  d i  ch i  ha  l a sc i a to  dec ide re  ag l i

a l t r i ,  pu r  de t enendo  l a  maggio ranz a  de l l e  az ioni  e  ha  avu to  pe r  l ungo  t empo  innegab i l i  van -

t aggi  economic i  ne l l ’osp i t a re  l ’ impian to  e  so t to l i neo  van taggi  economic i ,  r i f e rendomi

a l l ’ impor to  de l  canone  d i  a f f i t t o  de l  t e r reno  su  cu i  so rge  ACCAM  che  ha  cos t i t u i t o  pe r  i l

Comune  un  ingen te  guada gno  p ro t ra t t o s i  pe r  ann i ,  ma  non  d imen t i co  che  i l  t ema  ACCAM non

s i  può  t r a t t a re  come  una  sempl i ce  t r a t t a t i va  f i nanz i a r i a ,  vengono  p r ima  l e  pe r sone  e

l ’ambien t e .

Dunque ,  c i  v i ene  ch i es to  d i  vo t a re  a  f avore  de l l a  ch iusu ra  de l l ’ impian to  d i  t e rmova lo r i zz a -

z ione  a l  31 /12 /2021 ,  ma  i l  t e s to  de l l a  de l ibe ra  i l l u s t ra t a ,  l o  hanno  ben  de t to  i  Cons ig l i e r i

che  mi  hanno  p recedu ta ,  è  sos t anz i a lmen te  un  manda to  in  b i anco .  S i  vo t e rà  pe r  l a  s ce l t a  de l -

l o  scenar io  de f in i t i vo ,  ma  fo r se  de f in i t i vo  a lmeno  f ino  a l l a  p ross ima  pun ta t a .  In t an to  Ga l l a -

ra t e ,  Le gn ano  e  Magen ta  sono  g i à  en t ra t i  i n  A LA  ass i cu rando  a i  p ropr i  c i t t ad in i  l a  p rosecu -

z ione  de l  s e rv iz io  d i  i g i ene  ambien t a l e  a  cos t i  economic i ,  soc i a l i  ed  eco logic i  che  so lo  un  r i -

c i c l aggio  sp in to  può  ga ran t i r e .  A  Bus to  che  cosa  r imane?  S t a re  a l l a  f i nes t ra  ed  accodars i  an -

co ra  una  vo l t a  sup inamen te  a l l e  dec i s ion i  a l t ru i?

Ch i  sos t e r rà  i  cos t i  d i  ques t a  i ncapac i t à  ges t i ona l e?  I  c i t t ad in i ’  che  dovranno  sobbarca r s i  i

cos t i  de l l a  bon i f i ca  pe rché  g l i  i n t e res s i  de l  nos t ro  t e r r i t o r io  non  sono  s t a t i  t u t e l a t i  nemmeno

da  noi  che  s i amo  p ropr i e t a r i  de l l ’ a re a  dove  ha  sede  l ’ az i enda?  Oppure  pagher anno  i  l avora -

to r i  che  r i s ch i ano  se r i amen te  i l  p ropr io  l avoro  pe r  l a  manca t a  r ea l i zz az ione  de l l a  f abbr i ca

de i  ma te r i a l i  o  de l l a  manca t a  poss ib i l e  r i co l locaz ione  ne l l a  soc i e t à  che  doveva  nasce re  da l l e

cener i  d i  ACCAM?  
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Ques t i  u l t im i  due  ann i  s i  è  cambia t a  idea  ogn i  r e f luo  d i  ven to ,  i n t e rp re t ando  in  man ie ra  on -

d ivaga  i  numer i  de i  d i f fe r en t i  s cenar i  ed  ado t t ando  ne l l a  ques t i one  de l l a  ges t i one  de l  c i c lo

de i  r i f i u t i  una  po l i t i ca  non  miope ,  ma  c i eca  da l l a  nasc i t a .  C red i amo  che  i l  t ema  de l l a  ges t i o -

ne  de i  r i f i u t i  e  de l l a  l o ro  va lo r i zz az ione  ne l  r i spe t to  de l l ’ ambien t e  e  d i  ch i  quo t id i anamen te

lo  v ive ,  vada  consapevo lmen te  a f f ron t a to  a t t r averso  una  concer t az ione  t r a  p iù  a t t o r i .  In  que -

s t a  o t t i ca  aveva  senso  l a  cos t i t uz ione  de l l a  NewCo  di  cu i  abb iamo sen t i t o  pa r l a re  a  p iù  r i p re -

se ,  ma  non  s i  è  ma i  concre t i z z a t a  anche  se  av rebbe  ga r an t i t o  i l  fu tu ro  a l l a  soc i e t à  ed  un  gua -

dagno  in  numero  d i  adde t t i  che  sa rebbe  anda t i  i nc remen tandos i  ne l  t empo .

Anche  ques t a  s e ra  abb iamo  sen t i t o  i l  S indaco  a f fe rmar e  che  i n  ques to  momento  dobb iamo

par l a re  so lo  d i  Bus to  e  de i  suoi  con t i .  Cer to  è  che  un  Comune  grand e  ed  economicamen te

cos ì  e spos to  come  i l  nos t ro ,  po t eva  e  doveva  fa re  d i  p iù ,  men t re  non  ha  po tu to  fa re  a l t ro  che

ass i s t e re  a l  p rogres s ivo  de f i l a r s i  de i  soc i ,  non  u l t imo  Gal l a ra t e ,  ma  mi  scus i ,  s i gnor  S indaco ,

i l  pun to  i nse r i t o  da  Ga l l a ra t e  l a sc i a  p ropr io  l i be ra  l a  Ammin is t raz ione ,  qu ind i  ch i  b rucerà  i

r i f i u t i  con  Bus to  f i no  a l  2021?  Cosa  accadr à  i n t an to?  Cosa  ne  sa rà  de l l ’ impian to  e  de i  suo i

29  l avora to r i  dopo  i l  2021?  

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e ,  abb iamo  l asc i a to  a  t u t t i .  È  s t a t a  una  d i scuss ione  impor t an t e .  Mol t i  hanno  s fo ra to ,

mi  sembra  che  ne l l ’ educaz ione  d i  t u t t i ,  ave t e  acce t t a to  que l l a  d i scuss ione ,  v i  ch i edo  un  po’

d i  a t t enz ione .

Cons ig l i e re  Beru t t i ,  ovv iamen te  sono  5  minu t i ,  l o  r i co rdo .

 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Con  ques t a  p ropos t a  d i  Cons ig l io  Comuna le  c i  v i ene  ch i es to  ancor a  una  vo l t a  d i  s cegl i e re  d i

non  scegl i e r e  e  a  ques to  non  poss i amo  d i re  che  no ,  non  g ioche remo  ques t a  pa r t i t a .  Ques to ,

s ignor  S indaco ,  non  è  un  g ioco ,  ques t a  de l ibe ra  è  impropon ib i l e  e  non  può  es se re  sos t enu ta

nemmeno  con  l ’ as t ens ione .

Annunc io ,  pe rc iò ,  che  i l  m io  Gruppo  non  pa r t ec ipe rà  a l  vo to .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Beru t t i .  La  pa ro l a  a l  S indaco  Antone l l i .  Non  in t e rv i ene .  Abb iamo  con -

c luso  g l i  i n t e rven t i .  Pas s i amo  a l l e  vot az ion i ,  and iamo  in  o rd ine  d i  p resen t az ione  degl i  emen -

damen t i…

Prego ,  Cons ig l i e r e  Genon i ,  non  l ’ avevo  v i s t a  su l  v ideo .
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Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Pens i amo  che  ques t a  de l ibe ra  non  ha  come  ob ie t t i vo  que l lo  d i  t ene re  i n  cons ide raz ione  l a  s a -

lu t e  de i  c i t t ad in i ,  qu indi  no i  r i bad i amo  l a  nos t ra  pos i z ione ,  d i  non  p render e  in  cons ide raz io -

ne  l a  f abbr i c a  de i  ma te r i a l i ,  ma  que l l a  d i  i po t i zz a re  l a  cos t ruz ione  d i  un  secondo  impian to

FORSU  ad  un  ch i lomet ro  e  mezz o ,  con  lo  smal t imen to  (…) ,  con  l a  p roduz ione  d i  b iometano .

Ques to  è  que l lo ,  qu ind i  no i ,  in  ques to  caso ,  non  pa r t ec ip i amo  a l  vo to .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  penso  che  l o  abb ia t e  de t to  anche  ne l  p receden te  i n t e rven to ,  mi  sembrava .  Non  c i

sono  p iù  i n t e rven t i .  Pass i amo  a l l a  vot az ione  degl i  emendament i .  Vo t i amo  i l  p r imo  emenda -

men to  r i spe t to  a i  qua t t ro .  R imangono  i  due  p resen t a t i  da l  Cons ig l i e re  Mat t eo  Tos i .  

I l  p r imo  emendamento  è  l ’86331  che  rec i t a…  facc i amo  330?  Scusa t e ,  l i  ho  g i ra t i .  Graz i e .  

I l  p r imo  emendamento  è  l ’86330 .  Emendamento  p ropos to :  a l l a  penu l t ima  pagina ,  a l l a  f i ne

de l  s es to  r i go ,  dopo  “ i l  Cons ig l io  Comuna le  de l ibe ra” ,  i n se r i r e  t r a  “per iodo”  e  anche  “ l a

cons ide raz ione” ,  “con  un  fe rmo  inv i to  ad  un  rap ido  quan to  sos t anz ioso  d imens ionamen to

de l l a  t a r i f f a  r e l a t i va  a i  r i f i u t i  de r ivan t i  da l l o  spaz z amen to” .  

Pass i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’ emendamento .  Ch iudo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  17  (d i c i as -

se t t e ) ,  non  pa r t ec ipano  5  (c inque) ,  a s t enu t i  3  ( t r e ) ,  vo t an t i  14  (qua t to rd i c i ) ,  f avorevo l i  14

(qua t to rd i c i ) ,  con t ra r i  ze ro .  L’ emend amento  è  approva to .

Pass i amo  a l l ’ emendamento  86331 .  Emendamento  p ropos to :  a l l ’ i n t e rno  de l  s econdo  pun to

de l l ’u l t ima  pagin a ,  t e rz o  pun to  in  t o t a l e ,  a l l ’u l t imo  r igo ,  sos t i t u i re  “ t enendo  p resen t e  l a”

con  “a l l a  ve r i f i ca  de l l a” .   

Pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’ emendamento .  Ch iudo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  17  (d i c i as -

se t t e ) ,  non  pa r t ec ipano  4  (qua t t ro ) ,  a s t enu t i  3  ( t r e ) ,  vo t an t i  14  (qua t to rd i c i ) ,  f avorevo l i  14

(qua t to rd i c i ) ,  con t ra r i  ze ro .  L’ emend amento  è  approva to .

Pass i amo  a l l ’ emendamento  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD,  che  v i  l eggo .  “Sos t i t u i re  l ’u l t imo

comma  de l  de l ibe ra to  con  i l  s eguen te  t e s to :  ne l l a  consapevo lez z a  che  i l  t ema  de l l a

ges t i one…”

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Puo i  d i ch i a ra r lo .  La  Cons ig l i e re  Cer in i  non  ha  pa r t ec ipa to  a l  vo to .  Graz i e .  

Rip rend iamo,  i n iz io .  “ne l l a  consapevo lez z a  che  i l  t ema  de l l a  ges t i one  de i  r i f i u t i  e  de l l a  l o ro

va lo r iz z az ione  debba  es se re  a f f ron t a to  a t t r averso  l a  concer t az ione  f ra  p iù  a t t o r i ,  d i  da re

manda to  a l  S indaco  d i  Bus to  d i  a t t i va r s i  en t ro  30  g io rn i  da l l a  da t a  d i  approvaz ione  de l  s e -

guen te  t e s to  pe rché  AGESP  ceda  i l  r amo  ambien ta l e  ad  A LA  come  g i à  avvenu to  pe r  SNC

AMGA  e  s i  possa  cos ì  avv ia re ,  con  i  S indac i  d i  Legnano  e  Ga l l a ra t e ,  un  pe rco rso  che  por t i ,
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en t ro  a l  mese  d i  marz o  2017 ,  a l l a  fus ione  d i  ACCAM ed  ALA  ed  a l  f i ne  d i  da re  e f fe t t i va  rea -

l i zz az ione  un’un ica  soc i e t à  che  s i  occup i  d i  i g i ene  ambien t a l e  e  smal t imen to  r i f i u t i ” .  

Pas s i amo  a l l a  vo t az ione  de l l ’ emendamento .  Ch iudo  l a  vo t az ione .  P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) ,

non  pa r t ec ipano  2  (due) ,  vo t an t i  20  (ven t i ) ,  f avorevo l i  7  ( se t t e ) ,  con t ra r i  13  ( t r ed i c i ) .

L’ emend amento  è  r esp in to .

Pass i amo ,  qu ind i ,  a l  vo to  de l l a  de l ibe ra  emenda ta  pe r  i  due  emendament i  che  sono  s t a t i  ap -

p rova t i .  Vo t i amo .  Chiudo  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  15  (qu ind ic i ) ,  non  pa r t ec ipano  a l

vo to  4  (qua t t ro ) ,  a s t enu t i  2  (due) ,  vo t an t i  13  ( t r ed i c i ) ,  f avorevo l i  13  ( t r ed i c i ) ,  nes sun  con t ra -

r i o .  La  de l ibe ra  è  approva t a .  

È  un  a t t o  d i  ind i r i zz o .

Vot i amo  per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a l z a t a  d i  mano .  Al l a  unan imi t à ,  g r az i e .

Sono  l e  23 .50 ,  penso  che  l a  d i scuss ione…  lasc io ,  pe rò ,  un  a t t imo ,  pe rché  è  d i  d i r i t t o ,  pe r  i l

14 ,  comma 7 .  Se  qua l cuno  ha  qua l che  i n t e rven to  ne i  t r e  minut i .

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  14 ,  comma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funzionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sono  l e  23 .50 ,  penso  che  l a  d i scuss ione…  lasc io ,  pe rò ,  un  a t t imo ,  pe rché  è  d i  d i r i t t o ,  pe r  i l

14 ,  comma 7 .  Se  qua l cuno  ha  qua l che  i n t e rven to  ne i  t r e  minut i .

Cons ig l i e re  Bru gnone ,  p rego .  La  sedu ta  non  è  f i n i t a .  Se  qua l cuno  ha  f re t t a ,  deve  andare ,  non

c i  sono  p rob lemi ,  pe rò  v i  ch i edo  un  a t t imo  d i  co r t es i a  d i  abbandonare  l ’ au l a  con  un  po’  d i

s i l enz io .  Graz i e .  P rego ,  Cons ig l i e re  Brugnon e .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Ruberò  poch i  minu t i  ch i edendo  l ’ i n t e rven to  pe r  l ’ a r t i co lo  14 ,  comma  7 .

S indaco ,  vo l evo  r i ch i amare  l a  sua  a t t enz ione  su  un  qua l che  cosa  che  s t a  avvenendo  ne l l a  no -

s t ra  c i t t à  i n  ques t i  g io rn i .  Ho  l e t t o ,  m i  hanno  in fo rmato ,  c ’e rano  l e  t e l ecamer e  d i  Re t e  4  a l l e

o t to  e  mez z a  in  p i az z a  P l eb i sc i t o  pe r  man i fes t a re  con t ro  l a  p resenz a  de i  p ro fugh i  d i  Bus to

Ars iz io  e  ho  l e t t o  de l  Comi t a to  Bas t a  P ro fugh i  che  s i  è  p resen t a to  luned ì  s e ra  ne l l a  nos t ra

c i t t à  e  a l l a  p resenz a  de l l a  qua l e  c ’e r ano  anche  de i  membr i  de l l a  sua  Giun ta .

S ignor  S indaco ,  vol evo  r i co rdar l e  che  i n  da t a  3  agos to  è  s t a to  p ropr io  l e i  che  i l  Comune  d i

Bus to  Ars iz io  s i  s a rebbe  fa t t o  ca r i co  i n  p r ima  pe rsona  de l l ’ emergenz a  p ro fugh i ,  qu ind i  de l

des t i no  d i  ques t e  pe r sone  che  i n  ques to  momento  s i  t rovano  a  Bus to  Ars i z io .
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Vorre i  r i co rdare  che  c i  s i amo  d i spon ib i l i ,  non  abb iamo  potu to  pa r l a rne  i n  ques to  Cons ig l io

Comuna le ,  ma  pe r  f a re  un  pe rco rso  ins i eme  con  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  pe r  a t t i va re  l o

SPRAR per  a iu t a re  pe r sone  che  hanno  b i sogno  ed  ev i t a re  che…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa t e ,  ma  c ’è  ch i acch ie r i c c io .  Se  qua l cuno  vuo le  ch i acch ie ra re ,  c ’è  i l  co r r ido io ,  non  c i

sono  p rob lemi ,  pe rò  gr ad i re i…  Graz i e .  In  r ea l t à  è  e sa t t amen te  i l  con t ra r io .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Mi  p rendo  t r en t a  second i  i n  p iù .  S indaco ,  d i cevo  che ,  i n  r ea l t à ,  s a  che  come  Par t i t o  Demo -

cra t i co  c i  s i amo  da t i  d i spon ib i l i ,  abb i amo  g i à  p resen t a to  un  pe rco rso  con  l ’Ammin i s t raz ione

per  p rendere  i n  ges t i one  e  i n  ca r i co  que l l a  che  è  l a  s i t uaz ione  d i   Bus to  Ars iz io  pe r  po r t a r l a

da  una  s i t uaz ione  emergenz i a l e  ad  un  ep i sodio  che  possa  es se re  govern a to  ne l  l ungo  pe r iodo .

Que l lo  che  è  da  ev i t a re  è  che  Bus to  Ars i z io  pas s i  come  una  c i t t à  che  s i  s ch i e ra  con t ro  pe r so -

ne  che  hanno  b i sogno ,  che  scappano  da l l a  l o ro  t e r ra ,  che  sono  anche  s t a t e  t o r tu ra t e ,  che  han -

no  dovu to  l a sc i a re  i  p ropr i  a f fe t t i  e  che  s i  r i t rovano  qu i  con t ro  l a  l o ro  vo lontà ,  pe rché ,  i n

rea l t à ,  è  p ropr io  ques to .

S ignor  S indaco ,   non  posso  non  so t to l i nea re  che  l e i  aveva  p romesso  a  ques t e  pe r sone  che

avrebbe  r i l a sc i a to  l a  Car t a  d i  Ide n t i t à  e ,  po i ,  i nvece…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scus i ,  Cons ig l i e re  Bru gnone .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

… sot tos t ando  a l l a  pa r t e  pol i t i ca  che  l a  sos t i ene…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

I  t r e  minu t i  sono  un  d i r i t t o  de l  Cons ig l i e r e .  P rego .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Dicevo  che ,  come  aveva  de t to ,  s i gnor  S indaco ,  av rebbe  a t t i va to  t u t t i  i  pe rco rs i  a f f i nché

avrebbe  po tu to  r i l a sc i a re  l e  Car t e  d i  Id en t i t à  a i  p ro fu gh i  p resen t i  a  Bus to  Ars i z io  e  che ,

dopo  che  pa r t e  l a  sua  Maggio r anz a  s i  è  s ch i e ra t a  con t ro ,  ha  fa t t o  un  passo  ind i e t ro  r i spe t to  a
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ques t a  pos iz ione ,  cosa  che  s t a  g i à  avvenendo  in  a l t r i  Comuni ,  t r a  l ’ a l t ro  gove rna t i  da l  Cen -

t ro  Des t ra .

Ho  sen t i t o  e  l e t t o  ne l l e  d i ch i a raz ion i  de l l a  s t ampa  d i  ques t a  a s soc i az ione  Bas t a  P ro fugh i ,

che  l o ro  s i  r i vo lgono  a i  f i n t i  p ro fugh i  pe rché  non  vogl iono  migran t i .  D ico  una  cosa ,  s i gnor

Sindaco :  i o  sono  f i g l i o  d i  migran t i  pe rch é  i  mie i  gen i to r i  vengono  da l  sud  e  sono  venu t i  a

Bus to  Ars i z io  a  l avora re  sodo ,  c redo  che  abb iano  fa t t o  un  l avoro  d ign i toso  ed  i o ,  pe r  p r imo ,

r ingraz io  i  mie i  gen i to r i  pe rché  s to  ce r cando  d i  r e s t i t u i re  a  Bus to  Ars i z io  que l lo  che  Bus to

Ars iz io  ha  da to .  

Adesso  l a  Lega  è  pas sa t a  da l  da re  con to  i  t e r ron i  a  da re  con t ro  a i  p ro fugh i ,  g l i  immigra t i  ed

anche  ce r t a  gen t e  d i  Cen t ro  Des t ra  g l i  s t anno  andando  d i e t ro .

Ch iudo  i l  mio  in t e rven to ,  s i gnor  S indaco ,  l eggendo  l e  pa ro l e  che  mi  sono  s t a t e  manda te  oggi

da  una  amica  d i  Bus to  Ars i z io  e  che  d i ce :  “S fogl io  un  l i b ro  d i  t an t i  migran t i  bus tocch i ,  t an -

t i ,  m ig l i a i a ,  l a sc i a rono  l a  c i t t à  i n  ce rca  d i  l avoro .  Viaggia rono  anche  lo ro  su  bas t imen t i  pe r

t e r re  a s sa i  l on t ane ,  come  d i ce  l a  canz one  napo le t ana .  Meta ,  sop ra t t u t t o ,  i l  Sud  Amer i ca  che

non  fu  pe r  t u t t i  i l  co ronamen to  de l  sogno  d i  una  v i t a  l i be ra t a  da l l a  pover t à .  Mi  so f fe rmo  su

una  fo togra f i a ,  r i t r ae  una  cop ia  de l l a  Madonna  de l l ’Aiu to ,  l a  mamma  de i  bus tocch i  venera t a

ne l  nos t ro  san tua r io .  Ecco ,  ch i  andava  a  ce rca re  fo r tuna  por t ava  ne l  cuore  l a  Madonna ,  ba -

s t ava  una  p i cco l a  immagine  pe r  non  sen t i r s i  t roppo  lont an i  dagl i  a f fe t t i .  La gg iù ,  in  Urugua y,

una  s t a tua  ra f f i gu r a  l a  Madonna  de l l ’Aiu to ,  memor i a  r e l i g iosa  d i  t an t i  m igra t i  ed  anche  in

t an t i  Paes i  sudamer i can i  ne  es i s t e  i l  cu l to ,  po r t a to  da i  bus tocch i  che  a t t r averso  l ’At l an t i co

andavano  in  ce rca  d i  fo r tuna” .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Brugnon e ,  pe rò ,  non  appro f i t t i  de l l a  mia  paz i enz a .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Mi  p rendo  so lo  i l  t empo  che  mi  hanno  to l t o ,  P res iden te .  “Una  c i t t à ,  l a  mia” ,  ch iudo  con  que -

s t a  f r ase ,  “che  ha  v i s to  t an t i  f i g l i  m igra r e ,  ma  che  ne l  s eco lo  sco rso  ha  acco l to  t an t i  f i g l i  de l

Sud  I t a l i a  che  qui  t rovarono  l avoro .  Bus to  Ars i z io  ha  sempre  sapu to  accogl i e re ” .

S indaco ,  l e  ch i edo  d i  me t t e re  l a  f ac c i a  e  f a re  vedere  che  Bus to  sa  acco gl i e r e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Qu i  c i  sono  due  in t e rven t i .  S i ccome i l  Gruppo  è  un i co ,  dec ide t e  vo i  s e  l a  Cons ig l i e re

Reguz z oni  o  i l  Cons ig l i e re  Azz imont i  debbano  in t e rven i r e  pe rché  a i  s ens i  de l  Rego lamen to

uno  ha  d i r i t t o  pe r  i l  Gruppo .  P rego ,  Cons ig l i e re  Reguz z oni .

 

Pag. 38 di 40



 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Io  avevo  ch i es to  d i  i n t e rven i r e  p r ima  d i  s en t i r e  g l i  a l t i  con tenu t i  d i  ques to  i n t e rven to .  Ho

degl i  z i i  immigra t i  a  Buenos  Ai res ,  so  che  è  s t a t a  du ra  pe r  l o ro .  Non  sono  t e r ron i ,  come  d i ce

i l  Cons ig l i e re  Bru gnone ,  sono  bus tocch i ,  ma  quando  sono  a r r iva t i  a  Buenos  Ai res  non  l i  han -

no  ospi t a t i  negl i  a lbe rgh i  con  i l  cos to  d i  30 ,00  Euro  paga t i  da i  c i t t ad in i ,  a l  g io rno .

Ques t a  è  l a  d i f fe renz a  pe r  cu i  quando  anche  i  mer id iona l i  sono  venu t i  a l  no rd  hanno  dovuto

r imboccars i  l e  man iche  e  l avora re .

De t to  ques to ,  non  vo levo  en t ra re  i n  ques t a  d i scuss ione ,  c i  t enevo  che  r imanesse  a  ve rba l e  un

graz i e  pe rché  i l  S indaco  a l l ’ i n i z io  de l l a  s edu ta  cons i l i a re  ha  de t to ,  ne l l e  i n fo rmaz ion i ,  de l l a

nuova  nomina  de l  Segre t a r io  Comuna le .  Pe r sona lmen te  c redo  d i  dovere  r i ngraz i a re  i l  Segr e -

t a r io  uscen te ,  l a  dot to res sa  Amato  Luc ia  che  ha  suppor t a to  e  soppor t a to  l a  p receden te  Ammi -

n is t r az ione ,  in  pa r t i co l a re  me  che  non  sono  s t a t a  f ac i l e  da  ges t i r e  du ran t e  i l  pe r iodo  ammini -

s t r a t i vo .  R i t engo  che  s i a  una  pe r sona  che  ha  svo l to  i l  suo  inca r i co  i n  man ie ra  egre gi a  e  l e

auguro  tu t t i  g l i  i n  bocca  a l  l upo  pe r  tu t t a  l a  sua  ca r r i e r a  fu tu ra .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re .  Penso  che  i l  S indaco  s i  possa  as soc i a re  a l  suo  sa lu to  e  l a  r i ngraz i amo.  

23 .57 ,  d i re i  che  s i amo  s t a t i  co r re t t i .  Chiud iamo  qu i  l a  s edu ta ,  graz i e  pe r  l a  paz i enz a .  Buona

no t t e .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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